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99ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE NOVEMBRO DE 2025 

SESSÃO DENOMINADA – “THIAGO DEMÉTRIUS DA SILVA BRITO.”  

(a ata desta Sessão está disponível em https://www.aracaju.se.leg.br/processo-

legislativo/atas-das-sessoes/2025/novembro/ata-da-99a-sessao-ordinaria-13-11-2025.pdf/view) 

 

 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

 Sob a proteção de Deus e em nome do povo aracajuano, declaro aberta esta 

Sessão. Solicito ao excelentíssimo vereador, 2º secretário, vereador Joaquim da 

Janelinha, que faça a leitura da ata da sessão anterior.  

2º SECRETÁRIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT  

 Bom dia, senhor presidente. Bom dia a todas. Bom dia a todos. Ata da 98ª 

Sessão Ordinária, 44ª Legislatura, 12 de novembro de 2025. (Lendo a Ata da 98ª Sessão 

Ordinária). Lida a ata, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

 A ata se encontra em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-la, a ata está 

aprovada. Solicito a Vossa Excelência que leia o expediente e os avisos.  

1º SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – 

LEITURA DO EXPEDIENTE E DOS AVISOS  

 Expediente Ordinário de 13 de novembro de 2025.  

 Projeto de Lei nº 290/2025, de autoria do vereador Ricardo Vasconcelos. (Leu). 

 Projeto de Lei nº 438/2025, de autoria da vereadora Thannata da Equoterapia. 

(Leu). 

 Projeto de Lei nº 439/2025, de autoria da vereadora Thannata da Equoterapia. 

(Leu).  
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 Projeto de Lei nº 442/2025, de autoria da vereadora Thannata da Equoterapia. 

(Leu). 

 Projeto de Lei nº 452/2025, de autoria do vereador Fábio Meireles. (Leu). 

 Projeto de Decreto Legislativo nº 127/2025, de autoria da vereadora Selma 

França. (Leu). 

 Moção nº 113/2025, de autoria do vereador Camilo Daniel. (Leu). 

 Indicações 2025: 

 Indicação nº 2291, de autoria do vereador Fábio Meireles.  

 Indicações nº 2292 e 2293, de autoria do vereador Breno Garibalde. 

 Indicação nº 2294, de autoria do vereador Maurício Maravilha.  

 Indicações nº 2296 a 2298, de autoria do vereador Fábio Meireles. 

 Indicação nº 2299, de autoria do vereador Bigode do Santa Maria.  

 Indicação nº 2300, de autoria do vereador Anderson de Tuca. 

 Indicações nº 2303 e 2304, de autoria do vereador Iran Barbosa. 

 Indicações nº 2307, 2309 e 2310, de autoria do vereador Iran Barbosa. 

 Indicações nº 2312 a 2317, de autoria do vereador Iran Barbosa. 

 Indicações nº 2318 e 2319, de autoria do vereador Bigode do Santa Maria. 

 Indicação nº 2320, de autoria do vereador Breno Garibalde. 

 Indicações nº 2321 e 2324, de autoria do vereador Levi Oliveira. 

 Indicação nº 2325, de autoria da vereadora Selma França. 

 Indicações nº 2327, 2332 e 2333, de autoria do vereador Levi Oliveira. 

 Indicações nº 2334 a 2337, de autoria do vereador Joaquim da Janelinha. 

 Indicação nº 2338, de autoria do vereador Anderson de Tuca. 

 Indicação nº 2339, de autoria do vereador Iran Barbosa. 

 Indicações nº 2347 e 2348, de autoria do vereador Joaquim da Janelinha. 

 Avisos:  
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 Convite do vereador Iran Barbosa. Evento: sessão solene de outorga do Título de 

Cidadania Aracajuana à jornalista Francilene Martins dos Santos. Hoje, dia 13 de 

novembro, às 16h, aqui na Câmara Municipal de Aracaju.  

 Convite do vereador Elber Batalha. Sessão solene de outorga do Título de 

Cidadania Aracajuana ao desembargador emérito do Tribunal Regional Federal da 5ª 

Região, Vladimir Souza Carvalho, amanhã, dia 14 de novembro, às 9h, aqui na Câmara 

Municipal de Aracaju.  

 Convite do vereador Elber Batalha. Sessão solene de outorga de Título de 

Cidadania Aracajuana ao diretor de produtos nacionais da CVC, Rodrigo Passos 

Galvão, amanhã, dia 14 de novembro, às 15h, aqui na Câmara Municipal de Aracaju.  

Aniversariando hoje, dia 13 de novembro, o radialista Chico de França. 

Aniversariando sexta-feira, dia 14 de novembro, o ex-vereador Adriano Taxista. 

Aniversariando sábado, dia 15 de novembro, o desembargador do Tribunal de Justiça do 

Estado de Sergipe, Rui Piero da Silva. Lido o expediente e os avisos, senhor presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Muito obrigado, vereador Joaquim. O primeiro orador do Pequeno Expediente é 

o vereador do partido PSD, o vereador Bigode do Santa Maria. Um gentleman, um cara 

muito gentil, gente do bem. Fique à vontade, vereador. 

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – ORADOR  

Bom dia, senhor presidente Sargento Byron. O senhor também, Sargento Byron, 

é uma pessoa muito gentil, uma pessoa ótima, como todos aqui do Parlamento, 

vereadores, vereadoras, eu não tenho nada a reclamar dos senhores colegas, nenhum. 

Joaquim da Janelinha, agora só está fazendo, sabe o que é? O senhor andar no sol 

quente, porque o senhor… Isso é brincadeira à parte, vereador Joaquim. Bom dia a 

todos os servidores desta Casa, da galeria, meu abraço. Da imprensa, meu amigo Chico 

de França, Eron Ribeiro, e todos da imprensa recebam meu abraço. Senhor presidente 

Sargento Byron, eu não sei se o senhor tem o conhecimento, como os colegas 

vereadores têm, não sei se tem o conhecimento de que a muriçoca está comendo o povo 

em vida. Está comendo em vida, inclusive no Santa Maria mesmo, quem mora na 

beirada ali do canal Santa Maria, uma muriçoca, Sargento Byron, terrível. Aqui eu 

quero solicitar à Secretaria de Saúde do Município e até do Estado mesmo, que mande, 

pelo amor de Deus, uns carros fumacê para ver a situação daquele povo ali que tanto 
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pede. Eu tive uma notícia, vereador Sargento Byron, de que esses carros fumacê foram 

proibidos pelo motivo do produto, vereador Fábio Meireles, que aquele produto muito 

forte, dizem que não faz bem às pessoas, inclusive às crianças. Isso foi a notícia que eu 

tive, mas a notícia que eu tive não foi nesta gestão, foi na outra gestão, quando eu estive 

reunido com a secretária de saúde, Waneska Barbosa. Ela falou: “Ah, vereador, não tem 

condições mais, não, porque existe esse problema”. E o que é que faz para minimizar a 

situação dessa muriçoca terrível, afetando o povo, inclusive as pessoas que moram ali 

na beirada dos lagos? É muito difícil a situação, por isso eu faço esse apelo à secretária 

Débora, que veja a situação desse povo, secretária. Eu peço à senhora com carinho e, 

por gentileza, a senhora atenda o pedido do povo. E, aproveitando o Pequeno 

Expediente, eu quero aqui, mais uma vez, cobrar da construtora que acabou ali com a 

Avenida Santelmo Duarte Novaes, que até hoje está lá a terra, vereador Lúcio Flávio. A 

terra, agora no verão, é só poeira. Inclusive tem uma escola, tem o CRAS ali, tem a 

Escola João Olívia, tem a Creche Tia Ruth, tem uma escola particular localizada na 

avenida, tem um restaurante nesta avenida, sim, e tem os moradores nesta avenida. E 

esta construtora acabou… Eu não sei que lei é essa, eu não sei. Eu não sei que lei é essa. 

Acabou com a avenida, arrancou todo o asfalto. E aí muitas pessoas, às vezes, querem 

culpar a prefeitura. Não, a prefeitura não tem culpa, não. Quem arrancou o asfalto foi 

essa construtora. Agora, o que eu vou pedir a Sérgio Guimarães, presidente da EMURB, 

é que aperte essa construtora para fazer aquela obra, que o povo ali está passando pelo 

maior sufoco de poeira. O povo não come mais comida, não se alimenta com comida, se 

alimenta com terra, porque na comida só tem terra. Eu almocei na casa de meu filho, 

que fica na avenida, eu comi foi terra, vereadora Selma França, comi terra, porque só 

tem terra na mesa, nos pratos, nas comidas. E é isso que esta empresa construtora fez: 

acabar com o asfalto da metade da avenida e não fez mais nada. Isso já fez aniversário, 

já, e essa construtora não fez nada. Muito obrigado e uma boa sessão para todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

O próximo orador do Pequeno Expediente é o vereador do PDT, vereador Fábio 

Meireles, chamado para servir.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente Sargento Byron Estrela do Mar. Bom dia ao 2º 

secretário, Joaquim da Janelinha, meu correligionário do PDT, conseguimos muitas 

vitórias, muitas lutas. Nosso líder, Vinícius Porto, do PDT. Professor Iran Barbosa, do 
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PT. Thannata, Selma, Lúcio… Do PSOL, mas não deixa a marca, não tem jeito. Mas o 

professor não se incomoda, não é, professor? Está vendo? Brincadeira à parte. Por 

favor, solte o primeiro vídeo, por gentileza. Não, esse não, esse é o do ônibus. (Vídeo). 

Vereador Vinícius. Veja como as pessoas conseguem transitar no bairro Santos 

Dumont, na Rua Ayrton Senna, ali no bairro Santos Dumont. Tem condição uma coisa 

dessas? Olha a sujeira, olha a necessidade da capinagem, Thannata. Aí alguns colegas… 

Veja, nós ouvimos, assistimos Emília Corrêa falar sobre mobilidade urbana, aí deve ser 

um obstáculo da mobilidade urbana, fazer exercício físico, você salta e você consegue 

transitar. Aí é no bairro de Santos Dumont, Lúcio, sua gravata vermelha, cor de sangue, 

bonita. Trump, beleza. Trump estava dialogando com o Lula, viu? Estão aí, pneus… 

Calma, espere aí, Thiago. Você está avexado, Thiago! Você está... Veja, a nossa 

assessoria já fez a indicação para a capinagem desse local, mas, Joaquim, se nós 

observarmos o tamanho do matagal, não nasceu de um dia para o outro; e tampouco é 

de plástico e diz: “Foi o Fábio que chegou ali e colocou para fazer a filmagem”. É 

preciso que a Prefeitura de Aracaju, a prefeita Emília Corrêa, coloque suas secretarias, 

suas presidências para trabalhar por Aracaju. Vai abrir uma negociação, um diálogo 

com o pessoal que estava ontem lá, pensando que era um ato político-partidário. A 

própria senhora deu uma resposta a ele. Ao invés de estar lá, prefeita Emília Corrêa, por 

gentileza, vá às ruas, vá ver as condições com que a população aracajuana está 

convivendo com a sua administração. Passe o próximo vídeo, por gentileza. Também no 

Santos Dumont, viu, Lúcio? Deixe-me botar meus óculos aqui. Na Rua Manoel 

Aureliano, conjunto Princesa Isabel, no bairro Santos Dumont. Veja o volume de 

sujeira. Pode deixar passar o vídeo, por gentileza. Veja o volume de sujeira, e 

necessitando da capinagem. Veja como é ruim, Vinícius. Vinícius, vá tentando fazer a 

ligação para Sidney, para a questão do quadrimestre, e ligue para Hugo, por gentileza, 

para a questão da limpeza e da capinagem. Veja que situação. Agora, Selma... Sem 

passar o áudio, por favor, Tiago. Veja o que a população, na manhã de ontem, teve que 

fazer diante da ausência do poder público, da presença da prefeita Emília Corrêa. As 

pessoas simples do bairro Santos Dumont se juntaram, se uniram, Camilo… É a força 

do povo, o povo que foi para as ruas pedir voto para Emília Corrêa se juntou para fazer, 

pelo menos, a limpeza dos plásticos, Byron, dos copos descartáveis, daquilo que foi 

jogado nas ruas. A capinagem, Lúcio, não conseguiram fazer, tentaram, mas tem uma 

pessoa ali que é deficiente físico, vocês vão observar que ele está em uso de muleta; tem 

essas senhoras que deixaram seus lares para fazer a limpeza do bairro Santos Dumont. 
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Não é admissível uma coisa dessas. As pessoas doam o seu dia de trabalho, Vinícius, 

para uma prefeitura que tem condições, ou pelo menos diz que tem condições, de fazer a 

limpeza do bairro. Nós estamos falando, Vinícius, de algo básico de Aracaju, que todo 

turista que chegava aqui na nossa cidade se orgulhava da limpeza de Aracaju, da 

limpeza pública. Hoje, não é mais limpeza pública e nem privada, mas é a limpeza das 

próprias mãos da sociedade aracajuana que está tendo que fazer isso. Eu vou falar para 

os senhores o endereço novamente para que os senhores possam ir lá, ou então enviar, 

falar com o pessoal da administração: Rua Manuel Aureliano, conjunto Princesa Isabel, 

bairro Santos Dumont. Falar um pouco mais alto. E a outra fica ali na Rua Ayrton 

Senna, também no bairro Santos Dumont. É preciso deixarmos a nossa cidade com o 

mínimo, o mínimo de dignidade para a população da Zona Norte de Aracaju. Já foram 

feitas muitas obras lá, levando à população respeito e importância. Hoje, lixo na rua e 

capim.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

O próximo orador do Pequeno Expediente é o vereador do PSOL, o professor 

Iran Barbosa. Então, Joaquim da Janelinha do PDT, correligionário do vereador Fábio 

Meireles.  

JOAQUIM DA JANELINHA – PDT – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, vereador Sargento Byron Estrada do Mar. Bom dia 

a todas as vereadoras, todos os vereadores, todos os servidores desta Casa, todos que 

nos acompanham através do trabalho da TV Câmara e toda a comunicação aqui da 

Câmara. Primeiro, quero parabenizar Chico de França, grande amigo. Chico de França, 

morador da Farolândia, lutador também pela Farolândia, está aniversariando hoje. 

Chico, que Deus, na sua infinita bondade, continue te abençoando, iluminando todos os 

seus caminhos e que você continue aqui conosco sempre acompanhando, fazendo esse 

grande trabalho que você faz e, quando possível, trazer o pão da panificação. Boa. 

Vereador Sargento Byron, presidente desta Casa, não poderia deixar de falar da maior 

prévia carnavalesca do Brasil, o Pré-Caju. Ontem, vereador Camilo, fazendo minhas 

atividades ali na orla de Aracaju, fazendo aquela caminhada, aqueles cinco quilômetros, 

Byron, fiz todo o circuito do Pré-Caju, muito animado, porque todos os bares já estão 

decorados. Camilo, já está todo mundo pronto, preparado, os camarotes, Camarote Aju 

finalizando a preparação ali, os hotéis todos estão lotados. Então, quero parabenizar 

uma pessoa que eu tive o orgulho e a honra de conviver aqui durante quatro anos, 
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dividindo os trabalhos, que foi Fabiano Oliveira, que é um grande amigo. Fabiano, 

parabéns, são três blocos só, Roberto Bonfim, somente três blocos, mas 11 trios na 

avenida. Então, Fabiano faz uma grande festa, a única ainda, viu? A única prévia 

carnavalesca que é aberta ao público. Então, é a festa da pipoca, é a festa do povo, é a 

festa dos comerciantes, é uma festa que gera emprego, que gera renda. Então, quero 

parabenizar a toda a organização do Pré-Caju por esse grande evento. Sem sombra de 

dúvida, vai ser mais uma grande festa e o nosso povo merece. É gerando emprego, é 

gerando renda… Então, meu amigo Fabiano Oliveira, que seja um Pré-Caju abençoado, 

cada vez mais. O nosso turismo só cresce e acredito que o Pré-Caju é uma grande 

oportunidade da gente divulgar também o nosso forró. Então, teremos a Pipoca do 

Forró, com Nattanzinho, vai ter a Pipoca do Arrocha, teremos Calcinha Preta. Então, 

são grandes atrações sergipanas e atrações nacionais aqui levando a festa. Então, tudo 

pronto, tudo preparado para mais uma grande festa que é o Pré-Caju. Então, parabéns, 

Fabiano Oliveira, é o que eu quero falar no dia de hoje, desejar muito sucesso para essa 

grande festa. Parabenizar a prefeitura pelo apoio, parabenizar o governo do Estado 

também pelo apoio, e a todos os patrocinadores, que sem eles também não seria 

possível a realização do Pré-Caju. Então, sexta, sábado e domingo, a maior prévia 

carnavalesca do país é o Pré-Caju aqui em Aracaju-SE. Parabéns. Sem mais para o dia 

de hoje, uma excelente sessão. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

 O próximo orador é o vereador Lúcio Flávio. Lúcio? Maurício Maravilha, 

próximo orador. Vereador Milton Dantas, o próximo orador. 

MILTINHO – PSD – ORADOR 

 Bom dia, senhor presidente. Bom dia aos demais membros da Mesa. Bom dia, 

senhores vereadores, senhoras vereadoras, aos amigos da Galeria, aos amigos da 

imprensa, ao qual eu quero parabenizar o nosso querido amigo Francisco de França, 

que, no dia de hoje, está completando mais uma primavera. Que Deus lhe dê muita 

saúde, muita paz, e que esses 85 anos perdurem por mais 85, e que você continue aqui 

conosco, fazendo a nossa alegria, levando para a sociedade a informação precisa como 

deve ser, como deve ser praticada por um grande jornalista como você é. Bom dia aos 

servidores desta Casa, assessores, aos amigos que estão nos assistindo. Quero colaborar 

com a fala do vereador Joaquim, porque, sem sombra de dúvida, o Pré-Caju é uma das 

maiores festas carnavalescas do Brasil, não só de Sergipe. Eu, que passo por ali todos os 
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dias, tenho testemunhado o quanto, neste ano, o nosso querido amigo Fabiano e sua 

equipe capricharam na decoração do Pré-Caju, na organização do Pré-Caju, e promete 

ser um dos melhores Pré-Cajus já organizados pela Augusto Produções, que faz parte da 

família do nosso querido amigo, colega Fabiano Oliveira. Que Deus dê muita 

tranquilidade, muita paz, para que o povo possa aproveitar esses três dias, que começam 

a partir de amanhã, e que Aracaju receba, como tem recebido, os turistas que virão de 

outros estados aqui para a nossa cidade, para a nossa capital. Também quero parabenizar 

o Pastor Diego pela realização, ontem, de uma sessão especial, porque a Igreja 

Quadrangular do Brasil completou 74 anos. Eu saí daqui por volta das 18h30, e, quando 

cheguei, minha esposa, que também é frequentadora da igreja, estava ali assistindo, pelo 

site da igreja, à festa. Parabéns ao senhor e a todos os pastores e fiéis que participam da 

Igreja Quadrangular do Brasil. Não poderia também deixar de parabenizar um grande 

amigo a quem, no dia de ontem, esta Casa concedeu o Título de Cidadão Aracajuano a 

um servidor público federal que dedicou 45 anos de sua vida servindo ao município de 

Aracaju, ao estado de Sergipe, ao nosso querido Brasil, como agente da Polícia Federal, 

senhor Francisco Correia, a quem, ontem, entregamos esse título de forma merecida. 

Um agente público que passou e desempenhou a sua atividade sem nenhum desabono 

de conduta durante os 45 anos em que atuou como agente da Polícia Federal do Brasil. 

Então, o Chicão, ontem, foi homenageado e nos deixou bastante emocionados com a 

sua fala, com o seu agradecimento à Câmara Municipal de Aracaju por ter concedido o 

Título de Cidadania a um cidadão que já reside aqui há 35 anos, prestando serviço não 

só à sociedade aracajuana, sergipana, mas brasileira. Todos nós sabemos como é difícil 

e arriscada a profissão de agente de segurança. O Sargento Byron sabe muito bem disso. 

E, após a sessão, nós saímos para comer uma pizza e, conversando com o Chicão, 

perguntando o quantitativo de agentes federais aqui no estado de Sergipe e fiquei 

surpreso. Fiquei surpreso que o estado de Sergipe, entre delegados federais, 

superintendentes e agentes, tem menos de 200 agentes no estado de Sergipe. É muito 

pouco, é um quantitativo bem pequeno para essa briosa Polícia Federal do Brasil fazer o 

trabalho que tem feito em todos os setores da sociedade brasileira. Então, parabéns a 

Francisco Corrêa, o novo cidadão aracajuano. E desejar a todos um bom Pré-Caju, 

àqueles que irão e àqueles que não irão, irão assistir pela televisão, exemplo do nosso 

querido Pastor Diego, que vai orar por nós para que a gente brinque com muita 

tranquilidade. 
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PRESIDENTE EM EXERCICIO PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL 

O próximo orador sou eu. Queria convidar o vereador Sargento Byron para 

assumir a Presidência. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Bom dia a todos os colegas vereadores e vereadoras. Eu cumprimento aqui a 

Presidência, na pessoa do vereador Sargento Byron, aos colegas aqui presentes. Quero 

agradecer ao meu amigo, vereador Miltinho, pelas palavras e pelo apoio na sessão de 

ontem. Essa sessão só foi possível pela gentileza de Miltinho em ceder o horário e a 

gente se organizar. Então, muito obrigado, Miltinho, pela gentileza de ontem. Eu queria 

passar um vídeo. Não baixou? Está baixando ainda? Então, deixe-o baixando aí, eu vou 

comentar um pouquinho sobre a nossa sessão especial do dia de ontem, em homenagem 

aos 74 anos da Igreja do Evangelho Quadrangular no Brasil. O plenário aqui estava 

lotado, a galeria lotada. Eu quero agradecer às autoridades aqui presentes. Nós 

recebemos aqui a deputada federal Yandra Moura, que esteve presente; a deputada 

federal Catarina Feitosa, nossa amiga; o secretário de Governo, pastor Itamar Bezerra, 

estava aqui presente representando a Prefeita Emília Corrêa. Nós recebemos aqui o 

apóstolo Paulo Fonseca, da UMESE, recebemos pastores do estado inteiro, para a gente 

poder celebrar e agradecer ao Senhor... Está sem áudio, pode colocar o áudio. A gente 

celebrar... Volte do início. E agradecer a Deus pelos 74 anos. Coloca, por favor, do 

início, com o áudio. (Exibição de vídeo). Foi isso, foi uma tarde de alegria, uma tarde de 

celebração, uma tarde festiva com diversas autoridades aqui, líderes do estado inteiro, 

os nossos superintendentes. Então, é um momento de agradecer. No dia 15 de 

novembro, especificamente, a Igreja do Evangelho Quadrangular vai completar 74 anos 

pregando a palavra de Deus no Brasil. A igreja que está hoje espalhada em todos os 

estados da nossa federação, são mais de 40 mil templos abertos pregando a palavra do 

Senhor, pregando Jesus que salva, batiza com o Espírito Santo, que cura e em breve 

voltará. No estado de Sergipe, nós temos mais de 125 igrejas no estado, espalhadas nos 

nossos municípios, pregando o evangelho, pregando a palavra do Senhor, pregando o 

plano de salvação e, assim, nós continuamos avançando. O nosso propósito são vidas, é 

falar do amor de Deus, é pregar o plano de salvação, é pregar as boas novas e a Igreja 

do Evangelho Quadrangular continua avançando em nosso país. Que Deus abençoe o 

nosso presidente nacional, o reverendo pastor Mário de Oliveira, que faz um brilhante 

trabalho à frente da nossa igreja, no país, investindo em obras, investindo no Nordeste, 
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investindo na construção de igrejas e tudo isso faz com que o evangelho continue 

avançando. Nós temos projetos extraordinários na Igreja do Evangelho Quadrangular. O 

Projeto Margarida é um projeto da nossa igreja que acontece lá em Minas Gerais, onde 

nós temos um ônibus, vereador Joaquim, totalmente equipado com mamografia, com 

consultório médico para atender mulheres. Nós temos o Projeto Lucas, que é um projeto 

que acontece aqui em Sergipe. Nós temos um ônibus com consultório médico e 

odontológico que vai rodando o nosso estado todo, com profissionais voluntários que 

atendem a população carente de forma gratuita. Então, esse é o propósito da nossa 

igreja, chegar aonde o Estado não chega, levando o amor de Deus, demonstrando a 

nossa fé através das nossas obras. Que Deus abençoe o pastor Mário de Oliveira, que 

Deus abençoe a Igreja do Evangelho Quadrangular. Seguimos firmes pregando Jesus 

que salva, batiza com o Espírito Santo, cura e em breve voltará. Muito obrigado. Bom 

dia. Que Deus abençoe a todos. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

Amém. Parabéns, Pastor Diego, pelos 70 anos da Igreja do Evangelho 

Quadrangular no Brasil. O próximo orador do Pequeno Expediente é o Vereador 

Rodrigo Fontes, do PSB. Rodrigo declina. Sávio Neto de Vardo, declina também. 

Vereadora Selma França está no gabinete. Eu convido o vereador Joaquim para que eu 

possa fazer o uso da palavra.  

SARGENTO BYRON – MDB – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, vereador Joaquim na janelinha. Bom dia a todos que 

acompanham a Mesa Diretora. Bom dia a todos os técnicos desta Casa. Bom dia, 

vereadores e vereadoras. Bom dia às pessoas que nos acompanham na galeria da 

Câmara, assessores, jornalistas, a todos que nos acompanham através das redes sociais. 

Como sempre, faço minha autodescrição: sou uma pessoa preta, usando um terno preto, 

uma camisa interna branca, uma gravata azul royal, óculos de grau transparente, tenho 

47 anos, cabelo preto baixo, grisalho, já se esvaindo, vereador Fábio Meireles; e, ao 

fundo da minha imagem, um painel ripado. Tenho vários temas para tratar hoje aqui no 

Pequeno Expediente, não quis arriscar. Eu queria falar, primeiramente, sobre a 

nomeação da professora doutora Marília, professor Iran, que assume a Pró-reitoria de 

Ações Afirmativas e Inclusão da Universidade Federal de Sergipe. Além de ser uma 

pessoa altamente capacitada, tem uma representação muito grande por ser também 

pessoa com deficiência, professor Iran. Então, eu queria aqui parabenizar a professora 
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Marília, parabenizar o reitor, professor doutor André, por essa escolha. Eu sei que a 

UFS tem que ser, cada vez mais, um espaço de educação e ações afirmativas e 

inclusivas. Hoje, a gente sabe que as pessoas com deficiência devem ocupar todos os 

espaços de formação, educação e cidadania. Então, professora Marília, parabéns por 

assumir essa função tão distinta e importante para que a UFS continue sendo e tendo a 

importância que tem na formação dos cidadãos. Eu queria aqui também tratar… O 

vereador Bigode falou sobre as muriçocas no bairro Santa Maria. Eu recebi também, 

vereador Bigode, uma solicitação do amigo do portal Santa Maria News, afirmando das 

dificuldades que os moradores têm tido com relação às muriçocas, e solicitando, neste 

momento também, à secretária Débora Leite e à Vigilância Sanitária para que possam 

fazer uso do carro fumacê naquela localidade, naquele bairro, com maior intensidade. 

Eu sei que já fazem, mas a população tem sofrido muito com relação a isso. Então, a 

gente solicita da secretária Débora Leite que possa encaminhar esses carros de fumacê 

para que a população sofra menos com esse impacto da infestação de muriçocas. Outro 

ponto que eu não poderia deixar de falar é sobre a importância do Pré-Caju. O ex-

vereador, ex-deputado Fabiano Oliveira, através dessa festa, movimenta todo o cenário 

econômico da nossa capital e, sem diminuir, acho que do nosso estado também, porque 

moradores de todos os municípios vêm para cá para poder participar, de outros estados. 

Então, vários setores da economia são movimentados através dessa festa lúdica: bares, 

restaurantes, hotéis, pessoas que costuram, têm também sua atividade movimentada. 

Então, Fabiano, eu queria aqui parabenizar, mais uma vez, por essa iniciativa. 

Parabenizar também o governo do Estado pelo apoio que está dando, com toda a 

infraestrutura de segurança e saúde lá nesse evento: policiais militares, policiais civis, 

bombeiros, guardas municipais, SAMU, toda essa infraestrutura que é necessária ter 

para que a festa seja de plena alegria e sem nenhum problema. Então, queria parabenizar 

o governo do Estado, o ex-deputado, o ex-vereador Fabinho Oliveira por essa festa linda 

e que ela permaneça por muitos e muitos anos, porque todo mundo ganha com essa 

festa. O estado ganha, o município ganha, as pessoas têm um aumento de aferição de 

renda, vendedores ambulantes, todo mundo. Então, parabéns, Fabiano, por essa 

iniciativa. Que Deus lhe abençoe, que essa festa seja de muito sucesso e plenitude. 

Queria falar também sobre mais um tema que é bem importante: ontem, foi o 

aniversário de um servidor desta Casa, o Miguel Bezerra, que é da taquigrafia. Miguel, 

parabéns, meu amigo. Você sempre nos recepciona com um sorriso largo, com muita 

alegria. Que Deus abençoe, que lhe traga muitos anos de vida, que você possa 
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comemorar essa data por muitas vezes com sua família, com seus amigos. Aqui, você é 

muito querido, então queria deixar aqui esse registro. Parabéns, Miguel. Muitos anos de 

vida, meu amigo. Eu também queria aqui solicitar, senhor presidente, que essa sessão 

seja denominada em nome do PRF Thiago Demétrius, que veio a falecer ontem à noite. 

Ele estava fazendo o teste de aptidão física do curso de ações em Caatinga, passou mal e 

veio a falecer. Ele foi policial militar, tinha o sonho de ser policial rodoviário federal e 

acabou perdendo sua vida muito jovem. Thiago Demétrius é do ano de 84, então tem 41 

anos e acabou perdendo sua vida tentando realizar um sonho, ser catingueiro. Então, 

aqui eu externo a toda a Polícia Militar o meu pesar, aos policiais rodoviários, o 

passamento do Thiago Demétrius. E, se o senhor permitir, ainda assim, solicito um 

minuto de silêncio em memória do Thiago Demétrius, um cara que orgulhou muito a 

Polícia Militar e a Polícia Rodoviária Federal.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO JOAQUIM DA JANELINHA – PDT  

Vamos dar um minuto de silêncio. (Um minuto de silêncio).  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB 

A próxima oradora do Pequeno Expediente é a vereadora Thannata da 

Equoterapia, do Mobiliza. Thannata declina. Então, nós vamos dar início ao Grande 

Expediente e o primeiro orador do Grande Expediente é o vereador Iran Barbosa, do 

PSOL. 

IRAN BARBOSA – PSOL – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente. Bom dia, senhoras e senhores parlamentares. Quero 

cumprimentar a todos e a todas que acompanham esta sessão, tanto aqui como pelas 

redes da Câmara Municipal. Quero cumprimentar também os funcionários que dão 

suporte ao funcionamento da Casa e desta sessão, dizer da satisfação de poder voltar 

aqui  à tribuna da nossa Casa e quero, presidente, inicialmente, fazer um registro de que, 

no dia de hoje, está sendo realizado um ato público em frente ao Tribunal de Contas. 

Um ato que foi chamado, que tem a participação da CUT e demais centrais sindicais, de 

sindicatos do serviço público, da Frente Ampla em Defesa Social em defesa dos 

serviços públicos – só um minutinho – e estão lá realizando esse ato contra a Reforma 

Administrativa que está em tramitação no Congresso Nacional e também contra a 

privatização dos serviços públicos em Sergipe. Então, eu quero aqui cumprimentar os 

participantes desse ato público que está acontecendo em frente ao TCE, durante a 
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mobilização, eles estarão entregando ao Tribunal de Contas um dossiê contendo 

denúncias de irregularidades no uso de recursos públicos em contratos de terceirização e 

também com as OSs que atuam na gestão de serviços aqui em Sergipe. Portanto, senhor 

presidente, fica aqui o registro. Parabenizar, porque, de fato, nós temos que 

compreender o que é que está por trás dessa tentativa de Reforma Administrativa que 

está em debate no nosso país. Precisamos compreender a quem serve essa reforma e 

qual a finalidade dela, porque o processo de privatização está em franco andamento, não 

só em Sergipe, e nós sabemos que a ausência do serviço público, a ausência de 

servidores públicos, cria problemas, especialmente para a população mais pobre. Então, 

nós precisamos reagir e resistir a essa situação. Esse é o primeiro tema que eu queria 

tratar. Em um segundo momento, presidente, eu queria dizer o seguinte: hoje está 

pautado, para nós debatermos aqui na Casa, o projeto de lei que cria… É o projeto de lei 

nº… É o projeto que dispõe sobre a organização básica da Secretaria Municipal de 

Segurança e Cidadania aqui em Aracaju. Esse projeto de lei estará na pauta de hoje, 

conforme o acerto que foi feito aqui no plenário, também já foi distribuída a pauta e eu 

quero aproveitar a oportunidade, presidente, para, aqui, chamar a atenção dos colegas e 

aproveitar para reivindicar a atenção para determinados problemas que a gente continua 

enfrentando no âmbito da Guarda Municipal, que tem uma ligação direta com esse 

projeto. Refiro-me, especificamente, a algumas gratificações que foram congeladas, que 

prejudica… Esse congelamento prejudica a vida funcional dos servidores da Guarda 

Municipal. Eu queria aqui fazer um apelo à administração municipal para que tente ver 

quais são as alternativas de solução para esse problema, especificamente, me refiro à 

gratificação de titulação e à gratificação por tempo integral, que foram congeladas. 

Estão previstas no artigo 69 da Lei nº 194/2023, que versa sobre o Estatuto dos 

Servidores da Guarda Municipal, e que há uma luta para que a gente busque caminhos 

para resgatar esse direito. Há também um problema que é antigo, que eu não sei como é 

que a administração municipal vai resolver, não é um problema que foi criado pela 

administração atual, mas é um problema que a gente, que acompanha o trabalho da 

Câmara Municipal há muito tempo, sabe que existe, que são de servidores antigos da 

Guarda Municipal, que têm problemas relativos à forma de ingresso, mas que prestam 

serviço há muito tempo aqui à guarda de Aracaju e que precisam ter uma solução para a 

sua fragilidade de vínculo. Tendo isso resolvido, regulamentado aqui pelo município de 

Aracaju. Então, são questões que afetam diretamente os servidores da Guarda 

Municipal, que eu acho pertinente lembrar que elas estão em debate e chamar a atenção 
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para a necessidade da solução desses problemas, já que hoje nós estaremos nos 

debruçando sobre o projeto de lei que dispõe sobre a organização básica da Secretaria 

Municipal de Segurança e Cidadania. E queria ainda, neste pronunciamento, em atenção 

à Secretaria Municipal de Educação de Aracaju… Ontem, eu fiz aqui um 

pronunciamento dando evidência a um relatório apresentado pelo SINDIPEMA ao 

Ministério Público do estado, especialmente ali na área especializada da educação, com 

a doutora Verônica Lazar, e a secretaria soltou uma nota de esclarecimento. Eu tenho 

dito aqui na tribuna que a secretária tem sido muito diligente nas questões que levanto, 

tem sido atenciosa, é importante nós fazermos esse registro e vejo a nota de 

esclarecimento como uma atenção, mas eu preciso também analisar o conteúdo da nota, 

e é sobre isso que eu queria falar agora. Bom, primeiro, a nota afirma que as pendências 

em relação à falta de professores foram resolvidas. Eu acho que a secretaria precisa ir in 

loco, porque, de fato, o relatório apresentado pelo Sindipema, as notícias que os 

professores mandam são de que ainda temos problemas sérios de falta de professores 

nas escolas. Então, essa informação precisa ser checada in loco. A nota afirma que os 

serviços de reforma de escola estão sendo executados atendendo ao calendário e 

horários de aula de cada unidade de ensino. É verdade. O problema é que a execução 

desses serviços traz algumas situações que precisam ser sanadas. Eu aqui falei, por 

exemplo, da questão do uso de banheiros. Há professores que colocam que, em algumas 

situações, terminam inviabilizando o funcionamento paralelo da reforma e da aula 

devido ao barulho, que todos nós sabemos que uma reforma envolve, e o espaço da 

escola exige uma certa concentração. Então, é preciso que haja uma melhor 

administração dessa situação. A secretaria também afirma que, de julho até agora, 200 

professores foram convocados em resposta à informação da falta de professores. Vejam, 

não basta dizer que foram convocados 200 professores. Aqui, eu pediria a atenção dos 

colegas. É preciso compreender o seguinte, desde 2013, não havia concurso público no 

município de Aracaju. Nós estamos em 2025, há um lapso temporal de 12 anos. Ao 

longo desses 12 anos, várias professoras, vários professores se aposentaram, ou seja, 

criaram lacunas no quadro de funcionários do magistério. Outros deixaram a função, 

criando também lacunas. Eu, por exemplo, conheço alguns que passaram em outros 

concursos e saíram da rede municipal de ensino, eu conheço alguns. Então, teve os que 

se aposentaram ao longo desses 13 anos; teve os que deixaram, pediram exoneração; 

teve, lamentavelmente, aqueles que morreram, que deixam também lacunas no quadro 

de professores da rede municipal de Aracaju. E o que nós precisamos entender é que 
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esse quadro precisa ser preenchido. Mas, para além disso, meus colegas, ao longo 

desses 13 anos, a rede cresceu, ampliaram-se as matrículas, criaram-se novas turmas, 

novas escolas. Isso tudo demanda a necessidade de mais professores. Então, veja só, não 

basta dizer que foram convocados 200 professores do último concurso e que, por isso, o 

problema está resolvido. Não é simples assim. Nada na educação é simples, é muito 

complexo. Eu sei, alguns tentam explicar o seguinte: que há algumas vagas que 

precisam ser preenchidas e não podem ser preenchidas através de convocação de 

concursados, porque algumas vagas surgem por afastamentos temporários de 

professores. Perfeito, essa análise está correta. Uma professora que sai para gozar 

licença-prêmio, uma licença-maternidade, obviamente, essa professora deverá ser 

substituída por alguém que não pode ser um concursado, porque a vaga dela não ficou 

em aberto. A vaga dela continua, quando ela retornar, a vaga dela estará lá. Aí, tudo 

bem. Mas, vejam, o problema é que nós temos um lapso temporal de mais de 13 anos 

sem concurso, e, ao longo desses 13 anos, várias situações foram ocorrendo e criando 

claros de lotação, lacunas de ocupação no quadro de cargos do magistério que precisa 

ser resolvido. Nós precisamos fazer direitinho essa conta. Então, temos um concurso em 

vigência, nós temos insistido nisso, temos que aproveitá-lo para fazer isso, mas tem uma 

outra coisa, a secretaria também se comprometeu… Inclusive, sei que se comprometeu, 

disse a mim, eu tive uma audiência com a secretária e ela me disse isso, portanto, a 

informação, nós havíamos conversado sobre ela, mas disse também ao conjunto de 

concursados que estão esperando ser convocados, que estava fazendo um levantamento 

para identificar essa ampliação da rede e o quanto isso impactaria em termos de 

necessidade de novos cargos na carreira do magistério, porque a secretaria tem razão no 

seguinte: ela não pode preencher os cargos para além da quantidade de cargos que a lei 

estabelece para o quadro de professores do magistério, e que ela estava providenciando 

o estudo para identificar qual é a necessidade diante do aumento de matrícula, diante do 

crescimento do número de escolas da rede, de turmas, para mandar um projeto de lei 

ampliando o número de vagas no quadro do magistério. É outra medida necessária. O 

caso concreto é que as informações que nos chegam são que há escolas que têm falta de 

professores em até quatro componentes curriculares, há escolas que estão, desde o 

começo do ano, sem professores dando aula aos alunos naquele componente específico 

e isso vai gerar todo um problema para o encerramento do ano letivo. Então, não basta 

dizer que 200 professores foram convocados, é preciso que toda essa complexidade seja 

devidamente elucidada para nós compreendermos os caminhos corretos. Eu tenho o 
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entendimento de que a secretaria está buscando esse caminho, mas é preciso que nós 

tenhamos o acompanhamento disso, até porque os prazos que foram dados, por 

exemplo, para esse estudo e essa análise de qual seria a necessidade de ampliação do 

número de cargo, já passou. Nós precisamos saber das informações. A nota também diz 

que não há ilegalidade na atuação da SEMED nas creches e pré-escolas. Eu digo que, se 

houver, como as denúncias apontam, atendimento de alunos em creche e pré-escola por 

cuidadores, prescindindo-se da presença de professores, há ilegalidade sim. Não basta 

ter cuidador na creche. É preciso que exista o cuidador, mas não basta ter o cuidador, é 

preciso ter o professor, porque a creche não é assistência, a creche é educação. E, como 

equipamento de educação, ela precisa contar com a presença do profissional da 

educação. O cuidador é um plus, o cuidador é necessário, é até indispensável para que a 

creche funcione, mas a creche não pode funcionar prescindindo da presença de 

professores, e a informação que nos chega é que há creche nesse sentido, e o relatório 

que foi apresentado identifica, inclusive, as escolas. Bem. Enfim, seria isso. A secretaria 

também informa que direcionará técnicos para a escola em que há problemas na parte 

elétrica e, se for necessário, vai viabilizar o reparo. Eu aproveito para dizer o seguinte, 

por exemplo, as escolas estão sendo reformadas, muitas delas precisam se adequar para 

receber os equipamentos de aparelhos de ar-condicionado, porque o que a gente sabe é 

que as redes elétricas, da maior parte das escolas, não suportam a instalação de 

aparelhos de ar-condicionado. Então, nós precisamos resolver também essa questão. 

Bom, presidente, eram essas as questões que eu queria levantar. Quero, por último, 

desejar também aqui um bom Pré-Caju para todos e todas que vão participar. Aracaju é 

uma cidade acolhedora, não é? Desejo que seja um momento de muita alegria, um 

momento de muita confraternização, de muita festividade. O Pré-Caju faz parte do 

calendário festivo, cultural da nossa cidade, é um momento que a gente recebe pessoas 

de fora da nossa cidade, de fora do nosso estado, vem gente até de fora do país, não é? É 

um momento de alegria, de confraternização, portanto, eu quero desejar muita 

felicidade. Agora, obviamente, desejar que todos os cuidados sejam necessários. Que 

todos os cuidados sejam necessários. Todo mundo compreenda que não é não, que as 

mulheres têm que ser respeitadas como sujeitos de direitos, que as crianças e 

adolescentes também têm que ter todos os cuidados necessários no envolvimento de 

uma festa dessa magnitude. E, com todos os cuidados, com o cuidado, inclusive, nos 

excessos de direção, de álcool, com tudo isso a festa, com certeza, será muito boa. 
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Senhor presidente, eu quero comunicar que, a partir de agora, vou precisar dar uma 

saída e, se possível, retorno para a votação. Muito obrigado.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

O próximo orador do Grande Expediente é o vereador Isac Silveira, líder da 

prefeita Emília na Câmara de Vereadores, do partido União Brasil. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Presidente e meus caros colegas, é sempre uma satisfação. Já tem alguns dias 

que a gente não tem tido condições de poder se pronunciar aqui na tribuna desta Casa. É 

sempre uma honra muito grande. Mas eu quero retomar um fato que ocorreu nesta 

semana, que é a questão do agora Hospital e Maternidade Lourdes Nogueira. Eu quero 

ressaltar a importância desse momento. Nós vimos falando, ao longo da legislatura 

passada, nós fizemos aqui o Outubro Rosa, nos mais diversos anos que estivemos aqui. 

E, meu caro Camilo, eu me incomodava muito, porque entendia o chamamento que a 

classe política fazia à sociedade da mulher utilizar do “autoexame”, mas também de 

fazer os exames que cuidam do aparelho do trato reprodutivo, dos exames 

ginecológicos, para evitar os cânceres que tanto acometem as mulheres, mas nós 

vivíamos no mundo das palavras. Meu caro Joaquim da Janelinha, as palavras eram a 

única lógica nesse processo de dizer que precisavam as mulheres se cuidarem. E isso 

tomava um tom um tanto quanto demagógico, porque a gente falava e não apresentava à 

sociedade nenhum tipo de alternativa. Com a chegada, com a decisão da prefeita Emília 

Corrêa, de criar agora, então, o Hospital da Mulher, nós somos convidados, convocados 

a nos imbuirmos dessa nova missão de darmos as condições a essas mulheres. Nós 

tivemos a alegria de realizarmos também uma marcha no bairro Industrial com as 

mulheres, saindo do Parque da Cidade, andando pelas ruas, e depois acabamos no 

Centro Cultural São João de Deus, ali na Rua de São João, no quadrilhódromo, e eu 

fiquei muito inquieto e disse para mais de 50 mulheres que lá estavam: “Olha, a gente 

fala muito para os outros e pouco para nós mesmos”. E, às vezes, as mulheres, até os 

homens… Hoje nós estamos em Novembro Azul, que é o mês de chamamento da 

consciência dos homens em relação ao cuidado com o seu corpo, especialmente com a 

próstata, mas quantos de nós, neste mês, fizemos exame? Quantos fizeram exames para 

verificar, meu caro Camilo, como está a vida do aparelho reprodutivo masculino? 

Quantos de nós? Então, a gente costuma falar para os outros e não dar o primeiro 

exemplo. Então, a prefeita Emília Corrêa, que pregou que a acessibilidade da mulher na 
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gestão poderia trazer avanço, o fez concretamente quando tomou a decisão de criar o 

hospital. Claro que é incipiente a iniciativa, a gente está começando a iniciativa, que 

requer recursos da prefeitura. Talvez nós também coloquemos das nossas poucas 

emendas, porque as nossas emendas parecem até que é um orçamento geral do 

município, meu caro Elber, porque o que tem de secretaria, entidades pedindo emendas, 

a gente está meio que acuado, meu caro Soneca, acuados, estamos acuados. Veja como 

a Câmara é um painel que se propaga sobre a sociedade, não é? Nós vamos votar o 

orçamento do município, é ali que nós precisamos colocar também os recursos. Mas, 

tendo recursos, efetivamente, minha cara Thannata, naquele espaço, nós poderemos 

alcançar um quantitativo substancial de mulheres que não têm tido essa oportunidade. E 

eu já passo a palavra para vocês. O governador Fábio Mitidieri conseguiu um feito, 

assim, extraordinário. O governo Fábio Mitidieri é marcado por ser um homem muito 

trabalhador, muito empenhado. É um jovem que mostrou aquilo que está lá no livro de 

Eclesiastes, quando Deus fala: “Jovens, vos escrevi porque sois fortes”. E ele 

implementou essa palavra, um jovem forte, não sendo etarista, mas se exige de um 

jovem uma pujança muito maior, e Fábio imprimiu no governo do Estado uma pujança 

que poucos governadores… Eu tenho amigos que trabalham dirigindo para Fábio e 

dizem: “Meu amigo, eu não aguento, não. Ele acaba uma, duas da manhã e, quando é 

seis horas, já está pronto, dizendo que vai dar uma entrevista, eu não aguento mais”. 

Tem até um pedido para sair da secretaria. Então, vejam… E Fábio desrepresou parte 

dessa fila que estava acumulada substancialmente, milhares de mulheres, mas ainda 

hoje, ainda há muitas mulheres. Não são centenas, não, meu caro Bigode. Milhares de 

mulheres que esperam uma cirurgia de retirada de mioma, por incrível que pareça, 

mesmo com o Opera Sergipe, ligaduras, uma série de cirurgias que as mulheres tanto 

precisam. Então, veja, quando Emília toma essa ação, ela se amalgama, ela se junta ao 

governador Fábio Mitidieri na missão de cuidar da saúde da mulher. E é o que nós 

queremos para Sergipe: que o governo do Estado trabalhe para cuidar das mulheres e 

dos homens e que Emília trabalhe no mesmo diapasão. Conversava com a doutora 

Débora, nós podemos criar o nosso Opera Aracaju. Eu sei que a média e a alta 

complexidade, hoje, estão com o Estado, porque o senhor Edvaldo Nogueira colocou 

para o Estado, antes era do Município a média, e a alta complexidade era do Estado, na 

sua grande maioria. A alta complexidade, na maioria absoluta, era uma construção. Lá 

atrás, na década de 90, Marcelo Déda, então, prefeito saudoso, colocou uma parte da 

média complexidade para ser administrada por Aracaju, mas Edvaldo não quis. Então, 
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Emília Corrêa retoma essa média complexidade, que são as cirurgias, meu caro Lúcio 

Flávio, cirurgias eletivas, que compõem também a média complexidade. Emília tomou 

de volta esse feito, essa ação de se imiscuir nessa tarefa de também ajudar as mulheres. 

Quem sabe, num breve espaço de tempo, Miltinho, nós não tenhamos também, não o 

Hospital dos Homens, mas alguma ala, alguma parte daquela Lourdes Nogueira, que é 

uma maternidade extraordinária, e não há demérito nenhum, pelo contrário, é a virtude 

do ex-prefeito Edvaldo Nogueira de ter dado continuidade às obras, porque a gente não 

faz aqui maniqueísmo do bem e do mal, a gente sabe separar as coisas. Naquilo que 

Edvaldo Nogueira acertou, parabéns. Valeu, recebeu para isso, tinha salário para isso. 

Concedo, primeiro, um aparte para a vereadora Thannata. 

THANNATA DA EQUOTERAPIA – MOBILIZA – APARTE 

Vereador Isac, só para parabenizar Vossa Excelência, quero subscrever, de 

forma integral, o discurso e dizer que Vossa Excelência está sempre à frente, sempre em 

diálogo com a Secretaria de Saúde e com a prefeita Emília Corrêa, tem liderado de 

forma extraordinária e trazer essa ideia, que já está a nível do Estado com o nosso 

governador Fábio, para Aracaju, o povo de Aracaju merece, as mulheres e os homens de 

Aracaju merecem, então, tenho certeza de que será incrível. Que Deus continue 

abençoando, que a gente consiga sempre crescer, cada vez mais e mais, com a gestão 

que está preocupada com a ponta, que é justamente na ponta que nós estamos, que é 

com o povo de Aracaju. Então, parabéns, que Deus abençoe e é isso, subscrever, de 

forma integral, o seu discurso. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR  

Já te passo a palavra. Vereador Elber.  

ELBER BATALHA – PSB – APARTE 

Meu querido Isac, eu quero dizer, inicialmente, que, do alto da posição de líder 

da oposição, eu torço muito para que essa iniciativa dê certo. Agora, ela me causa certa 

preocupação, porque é um grande desafio criar um hospital, adaptar uma maternidade 

para ser um Hospital da Mulher e, isso, para se resolver a nomenclatura do hospital, 

você tem que ter centro cirúrgico, você tem que passar a ter UTI, é toda uma logística 

de custo e de investimento em profissionais de diversas áreas que vai aumentar 

significativamente os custos do município. O outro receio que eu tenho é que isso não 

diminua o aporte de recursos da maternidade, que é um instrumento já consagrado de 
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qualidade de prestação de serviços reconhecido pela sociedade. Quero torcer para que 

tudo dê certo e que esse instrumento sirva de forma ampla à população, mas receio que 

acabemos por perder uma maternidade que funcionava amplamente bem e passemos a 

ter uma maternidade de atendimento sofrível em um hospital que não se propõe ao que 

seja feito, porque, olha, são 82 leitos, salvo, de hospital. A partir de começar a 

funcionar, o Estado vai começar a regular para lá. Vai ser como… Vamos chegar a 82 

mulheres para se internarem lá, e o HUSE precisa dessa regulação, porque o HUSE está 

superlotado. Então, assim, é um desafio, mas espero que esse desafio tenha a noção de 

que a prefeita faça festa, diga que é inauguração histórica, mas eu não tenho a certeza… 

Já foi construído o centro cirúrgico? A UTI já está pronta? Toda a logística para receber, 

se começar a regular hoje, essas 82 mulheres podem chegar lá para serem internadas? 

Ficam esses questionamentos e eu torço para que dê certo. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Eu entendo e é exatamente por isso que nós estamos articulando uma reunião, 

nas próximas semanas, entre a prefeita Emília Corrêa e o governador Fábio Mitidieri 

para tratar, entre outros temas, dessa questão. A preocupação de Vossa Excelência é 

razoável, agora, a gente tem que aproveitar esse grande momento para imprimir 

forças… Não é juvenil, não; não é infantil; não é pueril, não, são forças mesmo para que 

esse projeto prospere, porque as agruras que as mulheres passam para resolver 

problemas que a gente tem, em tese, que não são tão grandes. Em tese, a retirada de um 

mioma não é uma cirurgia de alta complexidade, e mulheres passarem três anos... 

Encontrei uma mulher na campanha do vereador Manuel Marcos, que eu apoiei à época 

para deputado estadual, que uma parte do seu órgão reprodutor estava caindo, porque 

ela tinha mais de dois anos esperando uma cirurgia. Eu concedo um aparte à vereadora 

Selma França. 

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE 

Bom dia a todos e a todas. Parabenizar, Isac, por sua conduta nesta Casa, sempre 

voltado para os problemas que mais atingem a população e, realmente, a saúde. Não é 

só aqui no nosso estado, na nossa capital, é a nível Brasil, mas, graças a Deus, temos um 

líder aqui nesta Casa que sabe conduzir, trazer essas pautas, pedir o apoio a todos os 

nossos colegas para que possamos, juntos, melhorar a saúde, principalmente das 

mulheres. Como o senhor agora citou, ver uma pessoa nessa situação e, se vai ao 

hospital, retorna para a sua casa do mesmo jeito, porque a coisa não está regulada, 
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porque não pode ser feito naquele momento, e só sabe quem já presenciou e quem já 

vivenciou essa cena. Então, parabéns, Isac. Parabéns à nossa secretária Débora, que tem 

um olhar muito voltado para todas essas problemáticas e vem fazendo um trabalho, 

desenvolvendo um trabalho juntamente com a sua equipe, que realmente merece os 

nossos aplausos, o nosso reconhecimento. E quanto a esta reunião com a nossa prefeita 

Emília Corrêa e o nosso governador Fábio Mitidieri, eu acho que só a população vai 

ganhar com essa reunião. Parabéns, Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR 

Exatamente. Obrigado. Já são mais de R$ 30 milhões que a atual gestão Emília 

Corrêa conseguiu com os deputados federais, inclusive o pai do nosso grande vereador, 

Camilo. Já foi Camilo Lula, é Camilo agora? Camilo Daniel. Eu passo o aparte agora 

para Fábio Meireles, rapidinho, depois para o Diego. Quem é o orador depois de mim, 

presidente? Sim, eu quero pedir cinco minutos. Você me dá três minutos só? Só para 

terminar os apartes. Obrigado, querido. Você é irmão de luta, irmão de luta. Fábio 

Meireles, todo bonitão, cabelo pretão, pintado e tal. Segura o meu tempo aí. Só porque a 

oposição vai falar, rapaz. A oposição vai elogiar a prefeita. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – APARTE 

Pediu-me voto, como é que eu vou votar nele? Não votei nele por causa disso, 

está vendo? Isac, veja, na mesma linha que foi tratada aqui sobre essa questão da 

importância da Maternidade Lourdes Nogueira, eu só tive condições de colocar 

emendas uma vez, foi em 2022, apontando para 2023. E eu coloquei cerca de R$ 470 

mil da minha emenda para essa maternidade. Por quê? Porque aquilo que foi idealizado 

pela gestão passada do prefeito Edvaldo Nogueira foi pensando nas mulheres que 

tinham dificuldade em ter seus bebês, e colocava-se muito aquela população à parte. E 

foi lá que a gestão passada do prefeito Edvaldo Nogueira criou a Maternidade Lourdes 

Nogueira. Hoje, nós tivemos a informação, teve essa inauguração, eu não sei o que é 

que foi, que cria agora o Hospital da Mulher. No mesmo sentido… Hospital e 

maternidade. Continua a maternidade, que foi do prefeito Edvaldo Nogueira, e agora a 

prefeita incrementa a questão do Hospital da Mulher. Para ser um hospital, eu gostaria 

muito dessa informação de Vossa Excelência, da existência do centro cirúrgico, da 

existência da UTI ali, porque nós sabemos, Roberto Bonfim, que é muito importante 

para a mulher, e o que competir aqui para nós, tenho certeza absoluta de que todos nós 

estaremos juntos, somados, para que possamos ajudar e contribuir. A questão da alta e 
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média complexidade não foi de uma gestão, não foi da gestão de João Alves, de 

Edvaldo, de Marcelo Déda, mas foi uma divisão entre o Estado e o Município, sentados 

à mesa com o Ministério Público do Estado de Sergipe, em que ficou pactuada a 

divisão: a alta e média complexidade para o Estado e a baixa complexidade com os 

municípios. Então, não foi uma gestão que decidiu, não vou colocar no colo de João 

Alves essa decisão, mas foi uma pactuação entre Estado, Município e o Ministério 

Público do Estado de Sergipe. Mas gostaria, meu líder não, meu amigo, mas líder da 

prefeita Emília Corrêa, dessa informação da criação do centro cirúrgico e da UTI lá na 

Maternidade Lourdes Nogueira.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR  

 Eu garanto ao senhor, antes de passar para o Diego, que todas as tratativas do 

campo jurídico e administrativo foram tomadas pela Secretaria Municipal, pela 

Secretária Débora. Só se pode dar a nomenclatura a uma estrutura de hospital 

alcançando todas as exigências que estão estabelecidas pelo Ministério da Saúde. E, 

para que nós pudéssemos captar emendas, todos nós, o Rodrigo Valadares tem ajudado 

muito com emendas, o deputado federal Rodrigo Valadares, captar emendas, era preciso 

termos essa figura jurídica e administrativa do Hospital da Mulher. Então, agora, sim, o 

deputado federal João Daniel, o Rodrigo Valadares e Yandra Moura, que vai colocar 

emenda também, podem enviar emendas para o Hospital da Mulher. Pastor Diego.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – APARTE  

Vereador Isac, muito obrigado pelo aparte. Quero parabenizar Vossa Excelência 

pela fala, pelo assunto. Quero dizer que eu acho interessante a preocupação da oposição, 

com todo o respeito aos meus colegas. Eu quero trazer algumas informações aqui. 

Primeiramente, eu quero dizer que essa pactuação, como disse o vereador Fábio, que foi 

feita no passado, de passar a alta complexidade para o Estado, destruiu a saúde da 

cidade de Aracaju. A palavra é essa: destruiu. Se os colegas saírem agora e forem no 

Fernando Franco, forem em algum outro... O Fernando Franco, vou dar um exemplo do 

Hospital Municipal, e forem lá, vocês vão perceber que hoje o Fernando Franco tem um 

grande desafio, porque fica uma porta aberta, dando remédio para dor, fazendo exames 

básicos, porque tudo depende do Estado. Para poder fazer uma tomografia, tem que 

esperar vaga na ambulância, regulação no HUSE, para ir ao HUSE fazer o exame e 

voltar, fazer a endoscopia… Então, essa conversa de acordo que houve no passado, de 

passar a alta complexidade para o Estado, destruiu a saúde da cidade de Aracaju, porque 
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não tem leito de retaguarda, não tem o básico de especialidade para a gente poder 

resolver esse problema. Nós precisamos avançar nesse assunto e essa é uma pauta que 

eu tenho cobrado à secretária Débora. Outra informação, Vossa Excelência disse muito 

bem: nós temos uma fila de mulheres esperando exames ginecológicos, uma fila de 

mulheres sofrendo, aguardando regulação, aguardando vaga e, hoje, a gente conseguir 

avançar numa maternidade que faz 100 partos mês, uma estrutura daquele tamanho que 

só consegue realizar 100 partos, porque o restante ou vai para a Nossa Senhora de 

Lourdes ou vai para o Santo Isabel. Então, nós tínhamos uma grande estrutura com 

pouca efetividade e a prefeita agiu de forma extremamente assertiva, junto à Secretaria 

de Saúde, quando faz a inauguração de um hospital voltado para a mulher, para que a 

gente possa zerar essas filas, para que as mulheres que estão… 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ORADOR  

É isso. Perfeito, Diego. Perfeito. O sentimento é esse. O sentimento, Soneca, é 

que Emília acertou.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

O próximo orador do Grande Expediente é o vereador do PL, o vice-líder da 

prefeita Emília Corrêa na Câmara, vereador Lúcio Flávio. Vossa Excelência tem 12 

minutos. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – ORADOR 

 Senhor presidente, bom dia. Em nome de Vossa Excelência, Sargento Byron, eu 

quero cumprimentar todos os colegas da Casa hoje, toda a equipe de assessoria, os 

servidores, a população de Aracaju que está aqui na galeria, está aqui também na TV 

Câmara, quero saudar a imprensa e saudar os secretários. Dois secretários aqui na Casa 

hoje, tivemos a visita do secretário Dilermando Júnior, da Secretaria de 

Desenvolvimento Econômico e Inovação; e agora o secretário André Davi, o secretário 

delegado André Davi, a quem eu já solicito à Mesa a oportunidade de fala, tendo em 

vista a importância do projeto que será tratado hoje. Já quero consignar esse pedido, há 

uma apresentação, inclusive, se fosse possível a apresentação ser trazida para o plenário. 

E saudar o comandante-geral da Guarda Municipal, meu amigo Ricardo Silva. Dito isso, 

estou muito feliz, porque ontem aprovamos aqui o Plano Municipal… Esta Casa 

aprovou aqui o Plano Municipal pela Primeira Infância. Estes vereadores, os 26 

vereadores, aprovaram o projeto vindo do Executivo, que tem como secretaria 
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protagonista, dentre outras, a Secretaria de Educação, e estou feliz porque tenho a minha 

digital nesse Plano Municipal, com a emenda que foi aprovada. A emenda 01 foi 

aprovada nesse projeto, que visa consignar a importância da família na escuta ativa 

dessas crianças. O plano visava e objetivava ouvir a criança nesse processo de políticas 

públicas dos próximos anos, mas não deixava claro que essas crianças de 0 a 6 anos 

possuem pai e mãe, devem ser ouvidas ao lado dos seus tutores, e aí nós registramos, 

através dessa emenda, para deixar claro o papel da família junto à criança. Muito 

obrigado. Estou feliz da minha digital fazer parte dessa história. Registrar também, 

meus colegas vereadores, que habilidade a prefeita Emília Corrêa tem para lidar com 

aquela ocupação, a população que invadiu a Prefeitura de Aracaju. Olha, vereador 

Bigode, eu vou lhe dizer, eu confesso com muita humildade, eu não tenho essa 

habilidade e paciência que a prefeita tem. Por isso, eu quero registrar aqui, que prefeita 

que sabe lidar com as necessidades… É uma defensora pública, não é? Sabe lidar com a 

necessidade do povo. Parabéns. Prefeitura desocupada, toda a ocupação saiu. Reputo 

respeito a essa capacidade que a prefeita tem, que eu ainda não tenho. Mas, quero fazer 

só um registro. Duas informações sobre ontem, Pastor Alex, me deixaram preocupado. 

Apesar de toda essa capacidade da prefeita mobilizar todo o secretariado para ouvir, 

para acomodar, para dar cafezinho, para dar água, para botar no ar condicionado, para 

tirar do sol, o radialista Foca publicou um vídeo de uma das ocupantes debochando que 

estava ali, no bem bom, com água, com café, com ar condicionado, dormindo bem, e 

isso é lamentável, tratar assunto sério com deboche. Então, é por isso que eu digo, a 

prefeita Emília tem uma capacidade que eu não tenho. Outro vídeo que eu vi, alguém da 

imprensa noticiou hoje, que cortaram os fios do semáforo ali próximo à prefeitura, 

integrantes dessa manifestação. Olha, aí já deixou de ser manifestação. Cortar um 

serviço que tem a ver com a segurança da população, que é um semáforo, aí já mudou o 

tom. Por isso, que eu quero, mais uma vez, parabenizar e manifestar o meu repúdio a 

essas duas questões ligadas à invasão da prefeitura de ontem. Eu quero encerrar um 

assunto aqui na tribuna, que o senhor presidente do SEPUMA, o senhor Nivaldo, voltou 

a falar sobre a minha pessoa na rádio. E eu quero falar para esse senhor, presidente 

Nivaldo, que levianamente expôs três mulheres, servidoras públicas do município de 

Aracaju, citando nome, local de trabalho, fazendo insinuações e acusações. Uma dessas 

mães, inclusive, mãe atípica. Eu quero dizer para ele que, enquanto vereador e fiscal do 

serviço público municipal, eu defenderei o bom funcionamento do Serviço Público e 

defenderei os bons servidores públicos, custe o que custar, os bons e que querem 
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trabalhar, eu os defenderei em relação à condição de trabalho, em relação à dignidade. 

Não permitirei, por exemplo, que aqueles poucos, que, graças a Deus, são poucos que 

ficam se encostando, que ficam sobrecarregando, que ficam colocando, fingindo que 

estão trabalhando. Esses que atrapalham os bons servidores, esses contarão com a 

minha fiscalização e tratarei de cada um deles com os secretários e com a prefeita, mas 

os bons podem contar com este vereador. O servidor público do Município de Aracaju 

merece respeito e não exposição assoberbada, precoce e infundada, por isso está 

registrado aqui: vou estar atento ao serviço público de Aracaju, para proteger o servidor 

que quer trabalhar, que é maioria, que são muitos, abnegados, às vezes até trabalhando 

com condições que poderiam ser até melhores; contem com este vereador fiscalizador, 

para ficar ligado. Bom, agora, eu quero falar do tema que nós teremos que discutir hoje 

aqui nesta Casa, o tema é Segurança Pública. E é um tema que está percorrendo esta 

Casa aqui, porque nós falamos muito sobre o que aconteceu, Moana, no Rio de Janeiro. 

A gente discutiu esse assunto aqui, Segurança Pública. E muita gente dizia: “Tomara 

que isso não chegue a Aracaju. Que bom que, em Aracaju, a gente não passa por isso”. 

Houve até um comentário de uma investidora recente aqui, que esteve em Aracaju, que 

disse: “Eu não me lembro de quando eu consegui usar o meu celular na rua e, em 

Aracaju, eu consegui usar o celular na rua, gravar vídeo, tirar foto”, e isso é um reflexo 

de um novo pensamento, de uma nova mentalidade. Quando eu disse aqui, nesta Casa, 

que eu defendo os direitos humanos para os humanos direitos, e, para bandido e 

vagabundo, eu defendo o rigor da lei, teve a bancada de esquerda que não gostou, mas 

este vereador vai ter um mandato para as pessoas de bem, não é para vagabundo, para 

bandido gostar. Eu não quero nem que goste, nem que vote em mim essa turma. Eu 

quero longe de mim. Mas para a segurança pública das pessoas de bem, aí você vai 

contar com a voz forte, com a voz firme. Só um dos anjinhos que estão protegendo lá do 

Rio de Janeiro, só um dos anjinhos, um só, teve, na sua ficha corrida, na sua folha 

corrida, nas costas dele, cerca de 100 homicídios, só um daqueles que estavam no mato 

com lápis e mochila... Não, não estava com lápis, mochila, nem livro. Estava com fuzil 

e com roupa de guerra. Então, eu quero, inclusive falando em segurança, só registrar a 

minha solidariedade ao Guarda Municipal. A Guarda Municipal faz parte aqui da 

Câmara de Vereadores, e, graças a Deus por essa Guarda, que inclusive precisei… Teve 

uma sessão que eu fiz aqui, sessão solene, sessão especial para convidados, em defesa 

da vida, do nascituro, que eu precisei da Guarda, porque queriam invadir a minha sessão 

aqui na Câmara, e quem protegeu a integridade desta sessão foi a Guarda Municipal, 
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porque, senão, invadiam, iam tomar, todo mundo ia querer calar a voz, impedir os 

palestrantes de falarem. Graças a Deus pela Guarda. E eu quero, diante de tudo isso, 

registrar os meus parabéns ao trabalho do secretário Delegado André Davi. Nós temos 

praças sendo devolvidas para a população de Aracaju, nós temos combate ao tráfico e 

uso de entorpecentes, nós temos o combate à extorsão de flanelinhas, que o povo é a 

favor, mas ainda tem gente torcendo o bico. O espaço público, a vaga pública, o 

estacionamento público, e mulheres e idosos sofrendo coação de alguns, que não são 

todos, diga-se de passagem. Tem muitos flanelinhas educados e boa praça, mas muitos 

que fazem do uso da coação violência, agressão, xingamento, ameaça. Quantos casos 

nós soubemos aí de carro arranhado, pneu furado, vidro quebrado, retrovisor quebrado. 

Então, olha, eu quero parabenizar o trabalho do secretário André Davi, que está com, 

através desse projeto, planos de melhorar e reforçar ainda mais a segurança da 

população de Aracaju, que está aplaudindo. Política pública não é para político, não é 

para agradar político, é para agradar o cidadão. Ricardo Silva foi anunciado já também. 

Parabenizar o trabalho de Ricardo Silva junto com o secretário Delegado André Davi. 

Está devolvendo moto roubada, devolvendo carro roubado. Parabéns, Ricardo Silva. 

Parabéns, delegado André Davi. A população está aplaudindo, e repito o meu 

entendimento: a política pública não se faz para o político aplaudir, não; a política 

pública é para o povo aplaudir. Vai na rede social da Guarda Municipal, na rede social 

do secretário André Davi, do comandante Ricardo Silva. Um monte de gente agora, que 

sonhava em integrar as forças de segurança, está sonhando com o concurso público da 

Guarda Municipal. Nunca teve isso na história de Aracaju, Janelinha. Agora, as pessoas 

estão se inspirando nesse sentimento de defesa da sociedade, de proteção do cidadão. 

Aracaju segura. E isso, até quem vem de fora para cá está dando testemunho disso. 

Nunca se viu, a gente se sente protegido e, graças a Deus, que vai ter esse evento agora 

em Aracaju, o Pré-Caju, e a população vai se sentir mais segura. Por isso, quero reputar 

o meu respeito. Comandante Ricardo Silva, Vossa Excelência tem meu respeito. 

Secretário André Davi, Vossa Excelência tem meu respeito. Emília Corrêa, que acerto, 

hein, minha amiga? Que acerto o seu secretariado. Parabéns, conte com esse seu vice-

líder e que Deus abençoe a cidade de Aracaju.  

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Com a palavra, vereador Maurício Maravilha, do União Brasil. Ausência 

momentânea. Ricardo Vasconcelos… Vereador Rodrigo Fontes, do PSB. Ausência 
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momentânea. Sávio Neto de Vardo declina. Vereadora Selma França, no Grande 

Expediente. Vereador Soneca. Soneca.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Bom dia, senhor presidente, senhoras e senhores vereadores. Hoje, eu quero usar 

a tribuna para falar do nosso querido amigo, ex-vereador, nosso querido Fabiano 

Oliveira, falar desse evento que é para encher os olhos, viu, Roberto Bonfim e Joaquim 

da Janelinha. Você chega na praia, a praia está lotada de turistas. A cidade está lotada de 

turistas. Então, para alguns, festa não é nada, mas para quem tem um olho e tem visão, 

festa dá emprego, dá desenvolvimento e levanta a nossa economia, porque se você faz 

um evento nessa proporção que nós vamos ver, a partir de amanhã, a gente está 

empregando várias mães e pais de família, seja na segurança, vereadora Selma França, 

seja quem está vendendo seu espetinho, quem está vendendo seu cachorro-quente, sua 

cerveja, para garantir o décimo, porque é através desses eventos que os ambulantes 

garantem os seus décimos. Então, eu quero parabenizar o nosso querido amigo, ex-

vereador Fabiano Oliveira, e toda a equipe, porque não é fácil fazer festa, só sabe o que 

é festa quem faz, e eu tenho certeza de que o povo aracajuano está feliz, porque é a 

maior prévia carnavalesca, onde vamos ter várias bandas nacionalmente conhecidas e 

bandas também locais. E também uso a tribuna… O vereador Isac quer um aparte, 

vereador Isac? Então, vá que eu vou falar de outro tema aqui. Então, vou passar o 

aparte. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE  

 Talvez poucos nesta Casa – obrigado, Soneca – tenham a propriedade para falar 

sobre eventos como o senhor, porque o senhor é um artista que, graças a Deus, tem 

crescido extraordinariamente.… 

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE 

  Merecido. Apresentou-se recentemente lá na Orla, um grande show, fez um 

arrastão, e sabe como é importante para os artistas da terra e nacionais essa 

oportunidade de se apresentarem, das suas apresentações, e Sergipe se tornar, através do 

Pré-Caju, um painel para todo o Brasil. Todo o Brasil sabe que, neste momento, a maior 
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prévia carnavalesca do Brasil está acontecendo aqui em Sergipe. Então, Fabiano é um 

homem que desponta, um homem que abre veredas como poucos empresários fizeram 

no Brasil, e suportou momentos difíceis. O senhor lembra que, em certa época, o Pré-

Caju veio parar no mercado? Foi uma situação, e ele sustentou para que não houvesse o 

fim do Pré-Caju. Então, a gente precisa, no dia de hoje, parabenizar o nosso ex-

vereador, amigo e empresário Fabiano Oliveira, por trazer essa oportunidade que o 

senhor colocou da renda para aqueles que vendem no Pré-Caju, são milhares de 

vendedores, para os artistas e a atração turística. O turismo é um dos vieses da área da 

economia que mais traz recursos para a cidade. Parabéns pela sua lembrança, no dia de 

hoje, em relação ao Pré-Caju.  

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado, vereador. E nós sabemos que o turista não vem aqui só para o Pré-

Caju, não, ele vai para o Xingó, ele vai para outros e outros pontos turísticos aqui do 

nosso estado. Passar também aqui um aparte para o nosso querido Vinícius Porto.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – APARTE 

Soneca, é uma felicidade grande ter a oportunidade de apartear Vossa 

Excelência e dizer que nós, esta Casa do Povo aracajuano, aprovamos uma propositura 

minha e do vereador Professor Bittencourt, colocando o Pré-Caju como patrimônio 

cultural e imaterial da cidade de Aracaju. Isso é uma homenagem que todos nós, 

vereadores, demos a essa festa, a esse evento, que é um dos poucos eventos que não são 

em indoor. Veja como é interessante: 400 a 500 mil pessoas estarão nas ruas, por dia, no 

Pré-Caju, e 80 ou 90% não vão pagar um real para estar lá. Veja como é interessante: é 

a festa do povo, a festa do povo aracajuano, do povo sergipano, do povo nordestino, do 

povo brasileiro. Então, a gente tem que render as homenagens a Fabiano Oliveira, esse 

empresário, amigo de todos nós, ex-vereador, ex-deputado estadual e, hoje, presidente 

da EMSETUR, que faz com que tenha coragem de empreender e de fazer uma festa 

brilhante como essa e, graças a Deus, não tem um problema, não tem uma confusão 

maior. Que bom. Tudo organizado, tudo planejado. Soneca, parabéns por você ter 

colocado esse tema aqui para nós discutirmos aqui. Viva o Pré-Caju. Viva Fabiano 

Oliveira. 

SONECA – PSD – ORADOR 
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Olha, você entendendo. Também quero parabenizar o nosso governo do Estado, 

que está apoiando esse evento maravilhoso, também a nossa prefeita Emília, a nossa 

Polícia Militar, a nossa Guarda Municipal, que vai estar presente para fazer a segurança 

dos nossos turistas e também dos foliões. Mas, senhor presidente, eu também não 

poderia, na manhã de hoje, deixar de parabenizar todas as ações que a nossa prefeita 

Emília Corrêa vem fazendo em nossa capital. Aquele que ainda não acompanhou, eu 

convido para acompanhar. Hoje, você passa aqui no centro de Aracaju, vereador 

Joaquim da Janelinha, você vê tirando toda aquela buraqueira e aquela... Você andava 

no carro, parecia que você estava pulando assim dentro do carro, de tanto tempo sem 

olhar para o nosso centro e, hoje, o nosso centro está ganhando outra cara em apenas 11 

meses de gestão. E a prefeita Emília, o que mais está me chamando a atenção, é que ela 

não faz como alguns gestores já fizeram no passado: tem uma obra iniciada pelo gestor 

passado, eu vou deixar que ela vire ali um fantasma. Pelo contrário, a prefeita melhora a 

obra. Ela vê aquilo que precisa melhorar e ela vai lá e melhora. Eu estou começando a 

ver umas praças e não estou aqui para dizer ou puxar: “Não, porque é da base”, não, 

porque quando for para puxar, para reclamar também, eu vou estar aqui para reivindicar. 

E Emília vem acertando sim. Hoje, a gente não vê mais falar dos transportes públicos 

como a gente via no passado, que era: se chovia lá fora, molhava aqui dentro. Hoje, as 

pessoas estão andando com ônibus de ar-condicionado que, se diga de passagem, eu 

coloquei um projeto aqui nesta Casa e foi vetado pela gestão passada, porque tem 

pessoas que acham que só quem deve andar de ar-condicionado é quem está no poder. O 

direito era para todos e todas. E eu fico feliz quando eu passo no meu carro, que eu vejo 

aquele ônibus passando todo fechadinho no ar-condicionado, porque eu também já fui 

usuário do ônibus coletivo público, e só sabe quem já andou. Então, a nossa prefeita 

está acertando e eu estou aqui, prefeita, para ajudar a senhora a fazer mais e melhor para 

o povo de Aracaju, porque eu não estou preocupado com o lado direito e nem lado 

esquerdo, eu estou preocupado é com o povo, porque o povo é que precisa efetivamente 

de atenção do poder público. E a nossa Prefeita vem acertando, vem melhorando a 

saúde. Que coisa linda você ir na Maternidade Lourdes Nogueira e saber que lá, agora, 

se torna também um hospital das mulheres. Quantas mulheres nesse momento não estão 

em casa com mioma, de janeiro a janeiro, tendo hemorragia, porque mioma é 

hemorragia e muitas perdem até a sua vida. E a mulher está sendo tratada de uma forma 

diferente, porque é uma mulher que está no poder, é uma mãe, é uma avó. Então, nada 

melhor do que uma mãe e uma avó estar no poder para fazer mais e melhor para o nosso 
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povo, porque eu digo isso dentro casa, quando eu digo uma coisa que minha esposa vem 

com outra, eu digo: “Minha filha, já está certo. Olha, você entendendo, é isso mesmo.”. 

Porque mulher sempre tem um toque maior. Então, prefeita Emília, parabéns, continue 

trabalhando e nós estamos aqui para aplaudir e também cobrar quando for para cobrar. 

Vou começar a passar o aparte. Alex Melo, depois, Selma França e o nosso amigo 

Milton Dantas ali, divida o tempo para vocês. 

ALEX MELO – PRD – APARTE 

Vereador Soneca, muito obrigado pelo aparte. É muito importante esse tema, 

esse assunto que você trouxe aqui, porque nós temos que considerar o que a prefeita 

Emília tem feito aqui no nosso município de Aracaju. Esses dias eu estava passando 

para dar uma corrida e, daqui a pouco, eu vi um ônibus elétrico passando. Você vê que 

ele não faz barulho nenhum. 

SONECA – PSD – ORADOR 

Verdade. 

ALEX MELO – PRD – APARTE 

Barulho nenhum. Depois, passou um teco-teco lá já desmanchando. E naquela 

corrida, eu comecei a pensar nos benefícios que a prefeita tem feito aqui na nossa 

cidade. A gente vai no Parque da Sementeira, a gente vê ali aquela transformação que 

foi feita, a gente vê os ônibus, os buracos que estão sendo ali tapados. A gente vê o 

trabalho dela, as pinturas em todos os lugares aqui de Aracaju. E eu já vi alguns colegas 

trazendo aqui que a Emília está terminando uma obra que foi começada lá atrás, e aí é 

onde está a grandeza dela, porque nós já vimos tantos prefeitos que, quando assumem o 

mandato de outro, vão lá e colocam uma lona em cima daquela obra… 

SONECA – PSD – ORADOR 

Verdade. 

ALEX MELO – PRD – APARTE 

E não querem dar visibilidade para o anterior. Isso prova que ela não está 

preocupada com a vaidade dela… 

SONECA – PSD – ORADOR 

Isso mesmo. 
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ALEX MELO – PRD – APARTE 

Não está preocupada com o orgulho dela, mas ela está preocupada com o povo, 

não só finalizando as obras do gestor anterior, mas também criando novas obras. Então, 

ela está de parabéns por tudo o que tem feito aqui na cidade de Aracaju. Obrigado pelo 

aparte. 

SONECA – PSD – ORADOR 

Obrigado, vereador. Meu querido Milton Dantas. 

MILTINHO – PSD – APARTE 

Bom dia, vereador Soneca, não poderia deixar de colaborar com a sua fala e 

parabenizá-lo em relação ao Pré-Caju, em relação à gestão da Prefeita Emília Corrêa, 

mas deixar também aqui o nosso reconhecimento pelo artista que você é, que nos 

orgulha muito, enquanto aracajuano, enquanto sergipano, pela contribuição que Vossa 

Excelência tem dado para o crescimento do Pré-Caju, levando para a garotada o 

aquecimento que, todos os anos, é realizado pela administração do Pré-Caju. E também 

agradecer a sua contribuição com a divulgação do nosso município, que o senhor não 

sabe a dimensão que toma a cada ano o Pré-Caju, pelo país afora, e Vossa Excelência 

tem contribuído muito. E Fabiano, com o olhar que ele tem culturalmente, ele não 

poderia ter escolhido um parceiro melhor do que Vossa Excelência para se somar a essa 

festa que já é uma tradição nacional, não só estadual. Também parabenizar o Banco do 

Estado de Sergipe, que é um dos patrocinadores do Pré-Caju e que hoje está 

completando 64 anos de existência, um dos cinco bancos que resistiu a todos os ataques 

econômicos estaduais. Então, nós temos orgulho do estado de Sergipe. O Brasil tem um 

dos cinco bancos estaduais, que é o Banco do Estado de Sergipe. Parabéns a todos os 

colaboradores, servidores e ao presidente Marco Queiroz. 

SONECA – PSD – ORADOR 

Valeu. Obrigado, vereador. Vereadora Selma França. 

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE 

Parabenizar a você, Soneca, pela sua fala em relação, primeiramente, ao Pré-

Caju, e quero dizer que acompanho o Pré-Caju desde o primeiro. Então, eu quero 

agradecer a Fabiano por nunca perder a essência, deixar perder a essência do Pré-Caju, 

que traz tanto recurso para o nosso povo aqui, traz muito turista, os ambulantes, é a fase 
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que eles ficam mais felizes, todos nós sabemos, que eles passam o ano, eles têm duas 

festas grandes, em que resolvem todos os seus problemas com aquilo que vendem e 

adquirem, durante, justamente, o Pré-Caju, e o nosso São João. Então, parabéns, 

Fabiano, nunca perca a vontade de fazer acontecer e, o que é melhor, traz para a alegria 

do povo. E não tem classe, não tem cor, não tem raça. É todo mundo em prol de ser 

feliz. Inclusive, a maior pipoca e mais gostosa que existe é a do nosso Pré-Caju. E, 

quanto à nossa secretária Débora, realmente, ela vem modificando a saúde do nosso 

município. Parabéns por você ter trazido essa fala à tribuna e parabéns, também, à nossa 

secretária, doutora Débora. Parabéns à prefeita Emília Corrêa. São duas mulheres tendo 

os olhares voltados para o nosso povo. 

SONECA – PSD – ORADOR 

   Verdade, vereadora. Duas mulheres juntas querendo fazer mais e melhor para o 

povo. Olha, você entendendo. Lúcio? Não. Então, senhor presidente, encerro aqui 

minhas falas na manhã de hoje, dizendo que é “rec sig, blug night, hot baby is my life”. 

Olha, você entendendo. É desse jeito, viu? 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

  Pela ordem, vereador Lúcio Flávio. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

Pela ordem, senhor presidente, apenas para registrar aqui o convite a esta Casa 

do autor e jornalista Nubem Santos Bonfim, que vai lançar o livro chamado “É Desse 

Jeito – Emília Corrêa, fura a bolha do Sistemão”, nessa terça-feira, dia 25 de novembro 

de 2025, às 19h, no Memorial de Sergipe, lá na Orla de Atalaia. Ele pediu para estender 

o convite a esta Casa Parlamentar para o lançamento desse livro. E também, para 

encerrar o meu pela ordem, registrar, cadê a vereadora Moana? Registrar, Moana, que o 

presidente Bolsonaro já está há mais de 100 dias preso injustamente. Apenas fazer este 

registro para que fique a reflexão de todos os senhores. Muito obrigado, senhor 

presidente. 

PRESIDENTE EM EXERCÍCIO SARGENTO BYRON – MDB  

Grande Expediente, vereadora Thannata da Equoterapia. Declina? Pronto. 

Agora, com a palavra, o vereador Vinícius Porto, vice-presidente da Associação 

Desportiva Confiança, vereador do PDT, vice-comodoro também. Parabéns. 
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VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR 

 Senhor presidente, agradecer a Vossa Excelência essa deferência, e dizer que eu 

queria convidar toda a família “iateana”, que hoje teremos eleições para os próximos 

três anos, comodoro do Iate atual, Eugênio Sobral, e, com fé em Deus, será 

reconduzido, e Vinícius Porto, vice-comodoro de Iate, para que, nos próximos três anos, 

nós tenhamos o crescimento, cada vez maior, do melhor e maior clube social do estado 

de Sergipe. Senhor presidente, eu queria, antes de falar do Pré-Caju, prestar uma 

homenagem aqui a um grande homem, um homem de bem, um homem sério que está 

aniversariando hoje, vereador Byron, é o nosso querido amigo Chico de França. 

Parabéns, Chico de França. Que bom que você está aqui com a gente todos os dias e 

chegou o seu dia, o dia do aniversário de Chico de França. Esse grande jornalista, 

grande repórter, grande narrador do futebol sergipano, várias e várias passagens muito 

interessantes na sua vida, juntamente com todos os seus colegas da Rádio Jornal, essa 

rádio que todo o povo sergipano ama. Portanto, queria render todas as minhas 

homenagens hoje, vereadora Moana, a esse amigo do peito que é Chico de França, 

completando hoje 97 anos com muita alegria, com muita saúde, não é, Chico? Não tem 

quem diga, mas você está bem, graças a Deus, vindo aqui trabalhar pela transparência, 

pelas ações. E todos, Chico, todos os vereadores aqui querem muito bem a você, porque 

você é um homem simples, um homem que fala a verdade, um homem sério, honesto, 

trabalhador, que não perde um serviço e quem ganha com isso somos todos nós, que 

somos presenteados pela sua presença aqui no plenário da Câmara, entrevistando a 

todos, conversando com todos. Então, Chico, eu vou lhe dar um abraço, que eu não dei 

ainda hoje, mas queria dizer que você é um grande amigo de todos nós. Portanto, Chico, 

parabéns. Eu tenho certeza absoluta de que quem está ganhando esse presente não é 

você, somos todos nós aqui, que temos essa oportunidade de estar ao seu lado num dia 

tão importante como hoje. Chico é um cara muito emotivo. Eu, um dia desses que, ao 

sair da sessão, Chico estava chorando, coitado, tinha perdido um grande amigo, que 

disse que era o segundo pai dele, que era o sogro dele, e hoje ele está ali emocionado, 

mas você merece tudo isso, tudo de bom na vida, porque você só fez o bem neste 

mundo. E as homenagens têm que ser feitas às pessoas em vida, não é? Por isso que eu 

faço questão de homenageá-lo e dizer: parabéns, Chico de França. É, pão Jacó. É 97, 

rapaz. É, Chico de França, aniversário dele hoje. Vereador Isac. 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – APARTE  
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 Obrigado, Vinícius Porto. Chico de França, que ainda está em alta velocidade. 

Ele entrou no chamado estado de inércia, começou em alta velocidade e ficou em alta 

velocidade, como se ele estivesse no espaço. Uma pessoa muito, muito doce. Um ser 

humano especial. E é verdade, a longevidade deste homem, a pujança, é impressionante. 

É um homem simples, mostrando que não é preciso ser rico para cuidar da saúde, para 

demonstrar que a felicidade da vida não está nos bens. Eu me emociono, porque eu me 

lembro de Jesus sobre isso, que sempre pregou que a riqueza não está nos bens 

materiais, mas está na grandeza da alma. Então, parabéns pela lembrança do senhor. O 

senhor que trata do Chico de França com tanto carinho, e ele sabe que esta Casa tem 

muito carinho pela sua atividade. Ele é uma referência, ele é um decano da comunicação 

aqui no nosso estado. Chico de França, parabéns. Deus te abençoe, irmão.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR  

 Muito bem, Chico. Vereadora Moana.  

MOANA VALADARES – PL – APARTE  

 Vereador, eu quero me somar, porque este momento é uma oportunidade de 

prestigiar e parabenizar também este querido amigo Chico. Dizer que, desde que eu 

cheguei aqui e eu pude o conhecer, ele me chamou a atenção pela sua humildade, pelo 

seu carisma, pelo seu jeito de comunicar. Sempre, sempre muito atencioso. E eu tenho 

um carinho muito grande por ele, ele sabe disso. Todas as vezes que eu tenho a 

oportunidade de conceder uma palavra, de dar uma entrevista, eu paro o que eu estiver 

fazendo para ter esse momento com Chico. E te parabenizar, meu amigo, dizer que você 

é muito especial para todos nós aqui, que Deus lhe dê ainda muitos e muitos anos de 

vida, e que você continue com essa humildade, com esse coração lindo, com esse jeito 

especial de ser e levar a vida, por isso, toda essa longevidade. Que Deus lhe abençoe e 

abençoe toda a sua família.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR  

 Muito bem, vereadora. Vereador Camilo.  

CAMILO DANIEL – PT – APARTE  

 Sendo bem rápido aqui. Vinícius, agradecer a você pelo aparte e pela lembrança 

ao querido Chico de França. Quero aqui relembrar uma coisa, veja, estava outro dia… 

Você sabe que eu tenho um perfil de atleta, eu gosto muito disso. Estava um dia 
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pedalando, cara, e encontro o Chico de França de bicicleta, indo para o Mosqueiro, e ele 

já ali na Atalaia e, assim, numa disposição e numa saúde que na hora de…  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR  

 Com uma mão aqui e a outra com o pão Jacó. 

CAMILO DANIEL – PT – APARTE  

 Com o pão Jacó. Não, e com uma disposição que eu disse: “Eu agora estou 

envergonhado, eu acho que eu devia colocar a bicicleta nas costas e sair correndo”, pela 

disposição, pela energia. Então, eu só tenho mesmo a parabenizar Chico de França. 

Parabéns pelo seu pronunciamento no dia de hoje, e é muito bom homenagear um cabra 

tão bom como o Chico de França, e em alta velocidade, não é?  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR  

 Altíssima velocidade, é. Vereador Bigode do Santa Maria.  

BIGODE DO SANTA MARIA – PSD – APARTE 

 Vereador Vinícius Porto, eu quero aqui lhe agradecer pelo aparte e pedir a Papai 

do Céu que dê muitos e muitos anos a meu amigo Chico de França. Quero desejar a ele 

um feliz aniversário, que Deus o proteja, Chico, que você seja feliz na sua vida, e que 

você pedale cada vez mais, que isso é muito bom para a saúde. O vereador Camilo disse 

que ficou até invejado, não é, vereador Camilo? De ver o senhor de bicicleta. Deus te 

abençoe, Chico. Um feliz aniversário. Muitos, muitos anos de vida, meu irmão.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR  

Muito bem, vereador. Está vendo, Chico, como você é querido aqui? Os 

vereadores se manifestaram de forma positiva no seu dia tão importante. Vereador 

Lúcio.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – APARTE  

Obrigado, vereador Vinícius. Vossa Excelência é um gentleman. Eu quero 

aproveitar para pegar carona nessa homenagem ao Chico de França, porque ele faz um 

serviço importantíssimo para os 26 vereadores, que é dar visibilidade e transparência ao 

nosso trabalho. Ele faz isso… Secretário, seja bem-vindo à nossa Casa. Ele faz isso de 

maneira brilhante, estando todos os dias nos fazendo companhia aqui de maneira 

generosa, educada, gentil. E esse é um serviço para a sociedade de Aracaju. E eu quero 
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te agradecer. Parabéns, longevidade, muita saúde, muitas alegrias, que o Senhor lhe 

traga nessa sua nova idade. Que nos motive e nos inspire a ter a sua condição de atleta, 

como disseram os colegas. Obrigado pelo aparte, vereador Vinícius Porto.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR  

Que bom, que bom. Vereadora Selma.  

SELMA FRANÇA – PSD – APARTE  

Obrigada, vereador Vinícius. Quero parabenizar aqui o “homem do pão”, que é o 

nosso amigo Chico. Já fiz ali uma foto com ele, meu filho, que vai dar o que falar essa 

foto. Você precisava ver a pose do Chico, aquele “homem do pão” que disse que é meu 

primo. Chico, parabéns, meu filho. Que Deus lhe abençoe. Que você continue com essa 

alegria aqui nesta Casa. Você é sempre muito bem-vindo.  

VINÍCIUS PORTO – PDT – ORADOR  

Muito obrigado, queridos vereadores. Eu acho que essa homenagem é muito 

importante para a história e a vida desse cabra do bem, que é Chico de França. Eron, 

leve um abraço para todos nós, vereadores de Aracaju, estamos dando esse abraço para 

vocês também da Rádio Jornal, que fazem parte da história de Chico de França. Mas, 

meus colegas vereadores, nós sabemos que amanhã começa a maior prévia carnavalesca 

do Brasil, que é o Pré-Caju, e eu tive a satisfação de salvar um vídeo de doutora 

Luciana. A doutora Luciana é a delegada da Orla, não sei qual delegacia é aquela, 

especial… De turismo. E ela fez um vídeo importante para que todos nós possamos 

replicar para as pessoas aqui de Aracaju. Queria que o Marquinhos pudesse colocar esse 

vídeo, por favor. Vai para o Pré-Caju com o celular. (Exibição de vídeo). Então, isso é 

muito importante. A Secretaria de Segurança, preocupada com o cidadão, está 

orientando, instruindo, porque nós teremos… E André Davi sabe muito bem o que é 

isso, temos a participação grande da Guarda Municipal, que deverá participar, da Polícia 

Militar, Polícia Civil, e é importante que o folião vá despreocupado, porque nós teremos 

o apoio da Guarda Municipal, Polícia Militar, vai ter polícia também privada lá por 

parte da do Pré-Caju, mas é importante tomarmos todos os cuidados. Eu tenho uma 

alegria muito grande de saber que Aracaju está preparada para fazer segurança pública, 

como também o estado de Sergipe. É uma somação, uma parceria importante que tem 

que existir. E hoje teremos a votação aqui desse novo modelo implantado pelo 

secretário André Davi, que nós precisamos, sim, aprovar e que ele possa colocar em 
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prática tudo aquilo que ele entende de segurança pública, que é um privilégio de todos 

nós termos André Davi na secretaria que vai ser modificado o nome hoje e é 

fundamental isso. Mas queria parabenizar Fabiano Oliveira por mais um Pré-Caju, mais 

um evento gigante, pessoas de fora do estado vêm para aqui para Aracaju, para brincar, 

para se divertir, para fazer com que a economia gire. É importante que todos que vão 

participar, vão com espírito de alegria, de felicidade, que isso nunca vai faltar no folião 

aracajuano e sergipano. Portanto, meus colegas vereadores, eu não poderia deixar de 

agradecer ao jovem empreendedor Fabiano Oliveira pela coragem que ele tem de fazer 

um evento como esse, como o Pré-Caju. O Pré-Caju passou um momento sem existir, 

mas voltou com toda força para fazer com que tenhamos a possibilidade de que Aracaju 

é a queridinha do Brasil. E, através do Pré-Caju, as pessoas vêm para aqui, vão se 

divertir, vão brincar e retornam em outro momento com a família para conhecer mais de 

perto Aracaju e o estado de Sergipe. Portanto, meu presidente, vereador Ricardo, eu não 

poderia deixar de enaltecer e parabenizar. O Pré-Caju é amanhã, mas hoje tem uma 

prévia do Pré-Caju lá no Shopping Riomar, e Fabiano está aguardando todos vocês lá 

para dar início a esse pontapé da maior prévia carnavalesca do Brasil, que é nossa, é de 

Sergipe, é da cidade de Aracaju. Muito obrigado, vereadores. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

A sessão está suspensa. Reaberta a sessão, vamos dar início à ordem do dia com 

a recomposição de quórum. 

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

Pela ordem. No momento em que o outro colega ocupava a presidência, eu fiz a 

solicitação de fala, antes da abertura do… Solicitação de fala para o secretário. 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

 Ah, para o secretário? 

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

 Antes da abertura da… 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Certo. Eu vou possibilitar antes do projeto. Quando chegar no projeto, eu libero 

rapidinho. 
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LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

 É possível isso? Muito obrigado.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

A gente abre uma exceção para André.  

LÚCIO FLÁVIO – PL – PELA ORDEM 

Muito obrigado.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Já temos quórum suficiente. Para leitura bíblica, vereador Fábio Meireles. 

FÁBIO MEIRELES – PDT – LEITURA BÍBLICA 

Obrigado, senhor presidente. “E Jesus lhes disse: Eu sou o pão da vida; aquele 

que vem a mim não terá fome, e quem crê em mim nunca terá sede”. Livro de João, 

capítulo 6, versículo 35.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Amém. 

Projeto de Lei nº 443/2025, em redação final, de autoria do Poder Executivo. 

(Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 50/2025, em redação final, de autoria do vereador Elber 

Batalha. (Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, vai 

à sanção. 

Projeto de Lei nº 115/2025, em redação final, de autoria do vereador Elber 

Batalha. (Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, vai 

à sanção. 

Projeto de Lei nº 185/2025, de autoria do vereador Levi Oliveira, em redação 

final. (Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, vai à 

sanção. 

 Projeto de Lei nº 239/2025, em redação final, de autoria do vereador Camilo 

Daniel. (Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, vai à 

sanção. 
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Projeto de Lei nº 256/2025, em redação final, de autoria da vereadora Professora 

Sonia Meire. (Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, 

vai à sanção. 

Projeto de Lei nº 261/2025, em redação final, de autoria da vereadora Professora 

Sonia Meire. (Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira apreciá-lo, 

vai à sanção. 

Projeto de Resolução nº 1/2025, em redação final, de autoria da vereadora 

Moana Valadares. (Leu). O projeto está em apreciação. Não havendo quem queira 

apreciá-lo, vai à promulgação. 

Projeto de Lei Complementar nº 16/2025, em primeira votação, de autoria do 

Poder Executivo. (Leu). Faltando parecer na Comissão de Justiça.  

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA 

Senhor presidente, eu não vejo nada que impeça a tramitação do projeto. Eu voto 

pela tramitação. Como vota o vereador Isac? 

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – MEMBRO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA 

Pela tramitação, meu caro. 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA 

Anderson de Tuca, como vota Vossa Excelência? 

ANDERSON DE TUCA – UNIÃO BRASIL – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA 

Com o relator 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA 

Como vota, ad hoc, o vereador Soneca? 

SONECA – PSD – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE JUSTIÇA 

Com o relator, senhor presidente. 
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PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA 

Ad hoc, vereador Sávio?  

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO 

DE JUSTIÇA  

Sigo o relator, senhor presidente.  

 

PASTOR DIEGO – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA 

Aprovado, presidente, na Comissão de Justiça.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Comissão de Obras, Maurício.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA COMISSÃO DE 

OBRAS 

Eu voto pela tramitação. Como vota o vereador Sávio?  

SÁVIO NETO DE VARDO – PODEMOS – MEMBRO DA COMISSÃO DE 

OBRAS  

Sigo o relator, senhor presidente.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA COMISSÃO DE 

OBRAS 

Como vota o vereador Soneca?  

SONECA – PSD – MEMBRO DA COMISSÃO DE OBRAS 

Com relator.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA COMISSÃO DE 

OBRAS 

Como vota o vereador Pastor Alex? 

ALEX MELO – PRD – MEMBRO DA COMISSÃO DE OBRAS  

Com relator, senhor presidente.  
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MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA COMISSÃO DE 

OBRAS 

Ad hoc, como vota o vereador Binho?  

BINHO – PODEMOS – MEMBRO AD HOC DA COMISSÃO DE OBRAS  

Com o relator, senhor presidente.  

MAURÍCIO MARAVILHA – UNIÃO BRASIL – RELATOR DA COMISSÃO DE 

OBRAS 

Aprovado na Comissão de Obras, senhor presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Ok. O projeto está em discussão. Pode encaminhar.  

CAMILO DANIEL – PT – PELA ORDEM 

Vai discutir só a primeira discussão hoje, as emendas…  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Vou fazer todas hoje.  

CAMILO DANIEL – PT – PELA ORDEM 

Fazer as extraordinárias? 

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Toda. Toda.  

CAMILO DANIEL – PT – PELA ORDEM 

Então, se tiver espaço para…  

 PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Está alterando aqui e não está criando ainda. Você quer falar da secretaria nova?  

CAMILO DANIEL – PT – PELA ORDEM 

É.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

Então, deixe para falar quando criar. A gente está aqui transformando, tem a 

outra lei que cria. Então, vamos acelerar.  
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CAMILO DANIEL – PT – PELA ORDEM 

Está aqui só a nomenclatura.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 

É, só alterando a estrutura, certo? O projeto de lei complementar está em 

discussão. Não havendo quem queira discutir, votação nominal.  

ISAC SILVEIRA – UNIÃO BRASIL – ENCAMINHANDO VOTAÇÃO 

Presidente, antes de encaminhar, eu queria dizer a Vossa Excelência, enquanto 

líder da prefeita, e aos nossos colegas aqui, que é um momento muito especial para 

todos nós. A prefeita Emília Corrêa, ao lado do secretário de Defesa Social, André Davi, 

já vinha nessa construção da Secretaria de Segurança do município de Aracaju. 

Algumas pessoas de mau gosto sentiram-se instigadas a algumas críticas, mas o que nós 

percebemos, nos últimos tempos, é que a pauta da segurança tem sido a pauta mais 

importante. Todos os países, todas as nações passam por movimentos de temas que mais 

afligem. Um período foi o emprego, hoje, o Brasil vive um momento especial de 

alcance de emprego. A saúde já foi o tema mais importante, mas, neste momento, e o 

fato histórico do acontecido no Rio de Janeiro demonstra o quanto a segurança pública é 

um tema de vital importância. Presidente, eu estava visitando Salvador e fui 

aconselhado por uma garçonete a não tirar foto nem com o polegar nem com paz e 

amor, que eram símbolos de facções que estão comandando, infelizmente, a nossa tão 

amada Salvador. Estão com proeminência. Então, chega a um momento especial, já 

estou terminando, chega em um momento especial a criação dessa secretaria. Então, 

parabenizar e encaminhar pelo voto favorável a todos. Agora, eu quero pedir também à 

oposição que siga nesse diapasão de votarmos pela aprovação dessa criação dessa 

Secretaria, que eu sei que, se você defende, defende a saúde e a vida do povo 

aracajuano. Obrigado e parabéns, meu caro André Davi.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Ok. Vinícius vai votar? Já vou encerrar a votação.  

FÁBIO MEIRELES – PDT  

Senhor presidente.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD 
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Só falta Vinícius. Pode justificar o voto.  

FÁBIO MEIRELES – PDT – JUSTIFICANDO VOTO 

Seguindo a orientação do líder da prefeita, eu vou votar “sim”.  

PRESIDENTE RICARDO VASCONCELOS – PSD  

Ok. Camilo vota? Pode se abster. Certo. Ok. Mais nenhum. O vereador… A 

votação está encerrada. A votação está encerrada: 17 votos favoráveis, 1 abstenção, 

nenhum voto contrário.  

Projeto de Lei nº 283/2025, em primeira votação, de autoria do vereador Breno 

Garibalde. (Leu). O projeto está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em 

votação. Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Requerimento nº 449/2025, de autoria do vereador Fábio Meireles. (Leu). O 

requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Requerimento nº 450/2025, de autoria do vereador Fábio Meireles. (Leu). O 

requerimento está em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. 

Aqueles que concordam permaneçam como estão. Aprovado.  

Convoco outra sessão extraordinária para daqui a alguns segundos, declarando 

encerrada a presente sessão.  

[SESSÃO ENCERRADA] 


